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A lelkészek fizetése.
A nem-katolikus lelkészek jövedelmének 

biztosításául vonatkozik az a törvényjavaslat, 
melyet most tárgyal a képviselőhöz. A katoliku­
sokkal nem törődik, nem foglal oz.ik, csak a 
nem-katolikusokkal. Kende, és hí ositja tehát 
a kálvinisták, luteránusok, örög-keletiek. unitá­
riusok és zsidók lelkészeinek anyagi ügyét - s 
ezzel vége a táncnak. Ezek támogatták az eg\- 
hnzpoütikál, ezek nem csinálnak a kormánynak 
nehézségeket ma se. sőt hűséges-.'n lil'erálják a 
m nnelukokal. tehát méltók a jutalomra. Ámde 
a rám -i- és görög-katolikusok és örmény katoli­
kusok azt merik hirdetni, hogy nem a liheráliz- 
mus az örök jó forrása s nem Bánffv Dezsőtől 
származik minden áldás, ők azért nem is része- 
sü'nek az áldásban.

A javaslatot ugyan nem leltet bőkezűnek 
mondani, de mégis csak áldozatot kíván s aján­
dékot ad a nem-katolikus lelkészeknek, az állam­
kincstár, vagyis helyesebben és világosabban: 
az adózó nép zsebjének terhére. A javaslat a 
lelkészeket két részre osztja: k,;nes: nőkre cs 
nem képesítettekre. Képesített lelkészeknek azo­
kat tekintik, kik nyolc gymnáziumot végeztek 
és érettségi vizsgálatot tettek. Akiknek nincs 
ere1 iségi vizsgájuk, azok a nem képesített lel­
készek sorába tartoznak. Már most azt mondja 
a javallat: a képesite't. lelkészeknek ha nincs 
StJU frlnyi jövedelmük se. állami fizetést kap­
hatnak. mely jövedelmüket egész 800 forintig 
kiegészíti. A nem képesített lelkészek pedig 400 
írtig terjedő kiegészítésre tarthatnak igényt, ha 
jövedelmük még a 400 forintot se érné el. 
Látható teli d, hogy nem valami bőkezűen intéz­
kedik a javaslat. Hisz 400 forintnál nem egy 
lelkésznek, de egy házmesternek is több jöve­
delme vau. De ha a javaslat szűk marókkal 
mér is egyes embernek, a népre mégis nagy 
teherként nehezedik, mert sok a segítségre szo­
ruló lelkész. Több milliót kell ezen a révén 
évente beállítani az államháztartás költségveté­
sébe. Sok kicsi sokra megy. A sok száz forint 
milliókra fog fölszaporodni. S megmondjuk mal­
most, hogy ez az összeg is, mint az állami anya­
könyvvezetésre fordított összeg, évről évre emel­
kedni, nőni. szaporodni fog s egyre többet 
fog igényelni ezen a címen.

Érdekes a pártok állásfoglalása a javaslattal 
szemben. A kormánypárt természetesen megsza­
vazza, mert a kormány javaslata ellen csak nem 
szavazhat. Megszavazza a javaslatot a kemény- 
dereku függetlenségi párt is, mert a kormány 
ellen c ak nem foglalhat állást. Azután meg 
e párt nagyrészben protestánsokból áll, a 
protestáns lelkészek pedig már nagyon éhez­

nek : be kell tehát a szájukat tömni. A 
nemzeti párt nyílt kérdést csinált a javaslat­
ból, azaz hivatalosan nem foglalt állást se ellene, 
se mellette. Azért minden tagja szavazhat mel­
lette. vagy ellene, ahogy akar. Egyedül a néppárt 
foglalt határozott állást a javaslattal szemben. 
A néppárt kijelentette, hogy e javaslatot nem 
fogadja el s minden tagja ellene szavaz. Hogy 
pedig igy foglalt állást, arra három oka van: 
1, a javaslat célja, 2. az ország pénzügyi hely­
zete. 3. a javaslat részrehajlása. A javaslat célja 
egyszerű kortescél. A papságra is ki akarja a 
kormány terjeszteni atyai gondviselését azért, 
hogy kezébe keríthesse őket. Fizetést ad nekik, 
hogy aztán kényszer ala: legyenek. Mert ezt a 
fizetést el is 1 eh d. ám vonni. S ha valamelyik 
nap a kormány ellen nagy akciót fejtene ki, 
nem kere neueK-e okot arra, hogy' a kormány 
az állami fizetés visszavonásával álljon boszut 
az illetőn? Hisz ha akarnak, ily okot könnyen 
találhatna', mindenütt. Ha úgy adnák e fizetést, 
hogy a felezzetek hatóságai intézkednének a 
kiosztás felől, akkor még megtudna nyugodni a 
népi'ári De ezi a kormány magának tartotta 
föu és yia'anul, mert ezzel belenyúl és meg­
sérti a felekezelek autonómiáját, melyet királyi 
jóváhagyások szentesítenek. Világos tehát a 
cél: kezében akarja a kormány tartani az eddig 
egyedül független osztályt, a papi osztályt meri 
ha ezt a célját eléri, akkor azlán uralkodik 
mindörúkön űrökké. Tehát ez az intézkedés is 
csak oda megy ki, ahova a liberálizmus többi 
intézkedése: saját hatalmát akarja a kormány 
növelni és megszilárdítani. Azt hisszük tehát, 
a néppárt c-ak okosan tesz, midőn e veszedelmes 
tavaslatnak ellene szegül. De ellene szegül pénz­
ügy: tekintetből is. Látjuk az iszonyú nyomort 
dúlni, látjuk az in éget terjedni mindenfelé. A nép 
éhezik, rongyos, alig van betevő falatja. A pa­
nasz szavai hatnak fülünkbe szakadatlanul. A 
nagy ínség miatt a nyugalmat és békét csak fegy­
verrel lehet föntartani: miként járulhatnánk 
tehát oly intézkedéshez, mely a népre megint 
csak újabb terheket rak, ismét újabb adóföl­
emelést tesz szükségessé? Hisz nem volna szi­
vünk, ha tégedet szegény jó nép, megzsarolni 
segítenénk. Nem volnánk népképviselők, nem vol­
nánk néppártiak, ha a nép szegénysége nem hatna 
es nem indítana meg bennünket. Nem, nem 
engedi, nem engedi emberies érzésünk, hogy 
most ez általános nagy szükség idején megint 
csak belenyúljunk annak az éhező szegény nép­
nek a zsebébe s az utolsó fillért is kivegyük 
onnét, ha éhen vesz az is a nyomorult ember. 
Nem mi nem tudjuk megtenni, hogy újabb tér­
iekét rakjunk annak a szegény népnek 

a vállalva, kinek szeméből a szükölködég
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rí ki. .Tói teszi-e fehlt a néppárt, hogy 
a most szőnyegen forgó javaslatot elveti ! 
De nem fogadja el azért se, mert a javaslat 
nem igazságos. A törvényhozásnak nem lehet 
felekezetekre tekiiiteni s azokat osztályozni. Egy­
formán kell eljárnia minden bevett felekezettel 
szemben. S ha már a nem katholikus papokat 
segíti, segítenie kellene a katholikus papokat is, 
mert adót a katholikus nép is tizet. Sőt az adó 
nagy része katholikusoktól származik, mert három­
szor annyian vagyunk, mint a többiek. De hát 
igazságos e, hogy a katholikusok adójából fizes­
sék a protestáns papokat és zsidó rabbikat, a 
katholikus papoknak pedig koppan az álluk1 
Tudni kell, hogy a*felsővidéken, de különösen 
Erdélyben sok katholikus pap van ám. kiknek 
jövedelme nem üti meg a 100 forintot. Annál 
kevésbbé természetesen a nyolcszázat. Hát ezek 
mit vétettek? Ha már az egyik felekezet papjá­
nak adnak, mért nem adnak a katholikus pap 
nak is? Hát mi mostoha gyermekei vagyunk e 
hazának? vagy hazaárulók vagyunk? Ez a törvény- 
javaslat nem igazságos s azért a néppárt nem 
szavazhatta meg.

A liberalizmus nem tudja se a népet kímélni, 
se igazságos nem tud lenni. Akkor rak vállaira 
terhet, mikor a nép legszegényebb s úgy ad 
segélyt, hogy még jótékonyságával is sért. kgen. 
mert nem az igazság szerint, hanem a hatalmi 
szempontok szerint jár el.

Azt hisszük tehát, a néppárt járt el leghe­
lyesebben, midőn a tárgyalás alatt levő javaslat 
ellen nyíltan és határozottan állást foglalt.

Ez a javaslat se nem igazságos, se nem 
méltányos, se nem emberies. elfogadni tehát 
nem lehet.

De bezzeg elfogadta Mandel Ibti e elfogad­
ják a többi mameluk képviselők is, meg elfo­
gadják a függetlenségiek is. Megtehetik, Hisz 
látják, hogy tehetnek bármit, a kötelet is meg­
szavazhatják a népnek s a nép mégis megvá- 
Pasztja őket, ha fizetnek.

Mig a néppárt tagjai bármily becsületesség­
gel, hűséggel és önzetlenséggel teljesítsék is kö­
telességüket, elbukhatnak, mert nem vesztegetnek.

Kecskemétnek kedvesebb Nagy Miska, mint 
Zichy Nándor. Mert az előbbi részegit (s ez kell 
a magyarnak.) mig az utóbbi józanságot prédikál.

De nem csak Kecskemétnek kedvesebb. 
Másnak is.

De hát meg is látszik az Isten áldása.
• Kiüli Ilii Ilii! Ili I I I I I I I Ilii I I I nil

A keresztény fogyasztási szövetkezetek erszár 
gos központi áruraktára minden árucikket szállít. 
Helyiség: Budapest. Ferencz-köruf 16. sz.

POLITIKAI HÍREK

Beszámoló
Kakovszky István április 14. 15. libán kerüle­

tében tartózkodott és Sebes. Beö-Sárkány. Yágh. Páli, 
Kecöl, Edve községekben beszámolóját a nép lelkesedése 
között tartotta meg.

A protestáns képviselők
A protestáns papság érdekében folyik a küzdelem a 

képviseli'házban. S a protestáns nagyságok, kiknek ed 
dig hangját se hallottuk, kik legfölebb szavazni jöttek 
be a folyosóról, egymás után wo dalnak fűi. Megszólalt 
Tisza Kálmán, ki lií év óla csak egyszer beszólt, meg­
szólalt Fnbinyi 1 coli!. Hot lilén András, volt miniszte­
rek, fiadó Kálmán, volt vasmegyei főispán. Pulszky 
Agost. Gyüry Elek. hiss Albert s más protestáns 
kéviselők. Jelezték ezzel, mily fontos javaslatnak tart 
ják ezt. mely lelkészeik anyagi helyzetéről gondosko 
dik. Sokkal fontosabbnak más javaslatoknál, mert mig 
más javaslatokat nem becsültek annyira, hogy néze­
teiket elmondták volna róluk, íme most egymás után 
kelnek föl szólásra. S aztán látni keli. miként 
vannak most jelen a protestáns képviselők is egész 
ülésen. Figyelemmel hallgatnak minden szónokot. Oh 
csend van a Házban, mint egy temetőben, nehogy egy 
szót elszalasszanak. Más tárgyaláskor t'fás-futás, való­
ságos vásár van. A képviselők nagyrésze a folyosón 
szivarozgat. Szóval, semmiféle fontos hazai ügy iránt 
ekkora figyelmet nem tapasztaltunk. Nem ríjuk meg 
őket. Jól teszik, ha felekezei ük érdekeit szivükön vise­
lik. De szeretnek, ha a katholikus képviselőknél is ha­
sonló érdeklődést találnánk a katholikus ügyek iránt. 
Lám, a protestáns képviselők nem szégyenlenek protes­
tánsoknak látszani. Mért nines ennyi lelkierő a katho 
iikus képviselőkben is?

XXXXXXXXXXXXXXXXWXXXXXXXXXNXXWXXXXXxXXXXWXXXXXXXXXXXXXXXX

Országgyűlés,
Április 15.

(A nem katolikus le'készek jövedelmének ki­
egészítéséről való törvényjavaslat4

Tuba János előadó benyújtja e javaslatot - 
hosszabb beszéddel elfogadásra ajánlja.

Apponyi Albert gróf azt kívánja, hogy e javas­
latot újra dolgozzák át, mert sok hiánya van. A nem 
képesített lelkészeknek semmi segélyt se akar adni. A 
segélyt Így egyenlőtlennek találja, mert legtöbb segít­
ségben azon felekezetek részesülnek, melyeknek hívei 
a papjaikat legjobban elhanyagolták. Mig akik papjuk­
ról a legnagyobb megerőltetéssel gondoskodni, azok 
legkevesebbet kapnak, meri papjaik 400, vagy Min 
forintra eddig is fölnv ntek

Bethlen András gróf volt miniszter a legéleseb­
ben nyilatkozott a javaslatról! Az éles nyilatkozat na­
gyon kínosan érintette a kormányt és pártját. Kimondta, 
hogy ez a javaslat egyszerűen Ezsau lenc-és tála s 
nagyon éhes lehel már Ezsau (vagyis a 
papság), hogy ilyen alkut köt.

Schwikker Henrik szászképviselö is 
ellen szólott.

protestáns

a javaslat

% -Fp
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Zichy János gróf a né; párt álláspontját fejtette 
ki. A néppárt nem fogadja el e javaslatot, mert ennek 
az a célja, hogy korteseket csináljon a protestáns pa­
pokból. X"in fogadja el azért se, mert ez a javaslat 
sértené a protestánsok autonómiáját s azok legbensöbb 
egyházi ügyeibe avatkoznék. Végül azért se fogadja el, 
mert a nép szegény, újabb terheket nem bir cl.

Április 16.
Kiss Albert s jövendőbeli debreceni kálvinista 

püspök kezdte a napot, A javaslatot régóta várta s 
örömmel fogadja. Bár nem elégíti ki, mert az állami 
beavatkozást akarják e javaslattal az egyházakba bevinni. 
Továbbá a javaslat nagyon szűk marokkal mér. s ha 
ad is segítséget, a koldustarisznyát nem veszi ki a 
lelkészek nyakából. A javaslatot elfogadja.

Tisza Kálmán, a vén róka kezdett szólani Kiss 
után. Midőn fölállt ez a tört alak. az egész Házban 
nagy mozgás támadt. Mit fog mondani a mai romlott 
rendszer atyamestere s a kálvinista pápa? erre volt 
kiváncsi mindenki. A javaslatot elfogadta. Bár hiá­
nyai vannak ö szerinte, mert keveset ad. Pél­
dául az ő felekezete többet érdemelne. Hiszi 
azonban, hogy ez csak az első lépés s nem 
sokára a második is következni fog, amidőn a 
kormány a református papok iránt méltányosabb lesz. 
Majd vitatkozni kezdett Apponvival és Zichy Jánossal. 
Minden rendszer nélkül, hol Apponyihoz. hol Zichyhez 
beszélt. Zichytöl megint Apponyihoz tért, majd ismét 
Zichy Jánossal foglalkozott. Szúrkált jobbra ;s. balra 
is. Egyetlen gondolat, egyetlen eszme se volt beszédé­
ben. Óriási kacag támad az ellenzékben, midőn azt 
mondta, hogy a szolgaságot teljes életében utálta. Ő 
mondta ezt. a szolgásig megalkotója! Nevetséges volt 
szörnyen. Közönséges lapos és fakó beszéd volt, ami­
lyent Tisza szokott azelőtt is mondani. S erről az ösz- 
szes zGdó liberális lapok vezércikket Írtak s úgy 
magasztalták, mint valami világból esés éget

Sághy Gyula ügyes beszédben mutatta ki a ja­
vaslat gyöngéit. A zsidóknak felekezeti szervezetük 
sincs, azok tehát nem is tarthatnak igényt segélyre. 
Sőt nem is tartottak, hanem a miniszter erővel aján­
dékozza meg őket. J

Radó Kálmán, volt vasmegyei főispán tiltakozik 
az ellen, hogy a protestáns egyházak érdekből támo­
gatnák az állam szándékait. Jobb szeretné ő is, ha a 
fizetést nem a miniszter osztaná ki. hanem az egvhá- 
zak kormányzatának adná át s arra bízná a kiosztást. 
A javaslatot elfogadja.

Április 18.
Sima i erenc a katholikus egyház vagyonára 

Tnte a fogát. Az egyház vagyon elvételét követelte 
Furcsa észjárás, hogy mikor a protestáns papok sza­
mara állami fizetést sürget, ugyanakkor a ka hoükus 
papoktól még jogos vagyonukat is el akarja venni. De 
furcsa ez a liberális jogegyenlőség és egyforma mérték !

Fabinyi Teofil volt miniszter egy* órán át-kriti­
zált a a tör\ ént javaslatot: alig van egy paragrafus, 
mely ellen kifogást ne emelt vo'na. Az ágostai feleke­
zet aggodalmait fekete színekkel festette meg s beszéd­
jét mégis azzal végezte, hogy megszavazza a javaslatot.

Meltzl Oszkár az erdélyi szászok nevében utasí­
totta vissza a javaslatq^.

Csáky Aibin, az egyházpolitika apja az egyház- 
politikát védte körömszakadtáig, a néppártal szemben.

Még a felckezetlenségre is volt védő szava, mert Csáky 
ur esze szerint a felekezetlenség a vallástalalanságot 
nem terjeszti, hanem ellenkezőleg, a vallásosságot 
ápolja. S ezt a bamba állítást az egész kormánypárt 
helyesléssel fogadta.

Polcnyi Géza Simát követte abban, hogy a 
katolikus egyház ellen kelt ki. Az állami befolyást 
akarja kiterjeszteni s a felekezeti iskolák eltörlését 
sürgeti.

Interpellációk.
Három interpelláció is volt.
Az elsőt Thaly Kálmán adta be, azt állitván, 

hogy a katonai hatóság Munkács várát egyszerűen el­
foglalta a katonaság számára. Azt követeli vissza, mert 
az az államot illeti.

Két interpellációt pedig Molnár János néppárti 
nyújtott be. Az egyikben Poos Jenő tanár elmozdítá­
sát követelte, ki, mint maga Írja, az istentagadás hive.

A másikban pedig a gutaiak abbeli panaszát hozta 
föl, hogy a község vagyonából épített ovoda katholikus 
jellegét nem akarja a hatóság elismerni, mert községi 
vagyonából épült. A község azonban 8—10 zsidó kivé­
telével egészen katholikus.

Április 19.
Győry Elek a lutheránusok egyik vezérembere 

éles kritika alá vett - a javaslatot, melyet a jelen alak­
jában nem fogadott el.

Wlassich Gyula miniszter szólott ezután. Annyi 
sok vád emelkedett a javaslat ellen, hogy érezte, hogy 
föl kell szólalnia. A fölhozott kifogásokra próbált fe­
lelni, de bizony nem nagy szerencsével.

Werner Gyula mameluk honatyához illetőleg 
védelmezte a javaslatot.. "

Szentiványd Árpád beszéde szintén mély nyo­
mokat vágott a vita talaján. Sok uj megjegyzést fűzött 
az eddigiekhez. Élesen támadta a kormány kortespo- 
htikajat. A javaslatot elfogadta, de Apponvi módosí­
tásává!.

Lej eb b a földadóval
A földadó leszállítása és a börzeadó behozatala 

úgy eben újabban a következő községek intéztek kér­
vényekét a képviselcházhoz :
r -°* (Sopronra.) ül aláírással. Benyújtották
Lepsényi Miklós áltál. 6 Egyetuda (Zalam.) 100 alá­
írassál. Benyújtották Lepsényi Miklós által. 7. Szijártó- 
haz Szombatfa Gaborjaház, Bödeház és Jósee (Zalam.)

aláírással. Beadják Berger Ignác által.
KárolvM ml1 T'q í40 /o,álráSSaL BeDyujtják Kálmán 
Karoly alul. 9 Sebes (Sopronra.) Beadják Rakovszky
£r n^- 10- Eszteregnye (Zalam.) 138 aláírássá/ 
beadjak; Lepsény! Miklós által. 11. Rigyácz (Zalam.) 
o4 aláírással. Leadjak; Lepsényi Miklós által. 19
1 feMáhon(|°fq0nm) Bf ojáV Rakovszky István által!

, S°"fa (Sopronra.) Beadják: Molnár János által. 
4. Pali (Sopronra.) Beadják : Rakovszky István által 

Altai u V (Sopronm ) Beadják; Rakovszky István 
áta' 17* JfW-KirtM (Zalam.) Beadják: Farkas József 
í }o B.arnonya (Sopronra.) Beadják : Páder Rezső 
által. 1>.. Pincehely (lolnam.) 139 aláírással. Beadják:

\ \



Rátkay László által. 19. Egyházas-IIetye. (Vasm.) Be­
adják: Györy Elek által. 20. Baksa (Zalam.) 85 alá­
írással. Beadják: Berger Ignác által.

A képviselőházhoz eddig a következő kér­
vények nyujtattak be :

1. M áh on fa község kérvénye, beadta: Molnár János. 
2. Barbacs, 3. Sormás, 4. Becsehely községek kérvé­
nyei, beadta: Lepsényi Miklós. 5. Nagyberény község 
kérvénye, beadta: Ágoston Józseí 'kormánypárti. 
6. Páli, 7. Tamási községek kérvényei, beadta : Kakovszkv 
István. 8. Nagy-Kutas község kérvénye, beadta: Farkas 
József. 9. Damonya község kérvénye, beadta: Páder 
Rezső. 10. Egyeduta község kérvénye, beadta: Lepsényi 
Miklós. 11. Sebes község kérvénye, beadta: Rakovszky 
István. 12. Eszteregaye, 13. Rigyác községek kérvényei", 
beadta: Lepsényi Miklós. 14. Maglóca község kérvénye, 
beadta: Rakovszky István.

Több kérvényt még eddig nem adtak be a 
Házhoz.

Néhány kérdést intéztek hozzánk a képviselöház- 
hoz benyújtandó kérvény dolgában. E kérdésekre itt 
telelünk a nyilvánosság előtt, mert lehet, hogy ezzel 
mások kételyét is eloszlatjuk.

1. Kell-e a képviselőházhoz intézendő kér­
vényre bélyeg?

A kérvényre bélyeg nem kell. Elég egy iv papí­
ron a kérvényt megírni, aztán aláíratni s fölküldeni.

Rá kell-e ütni a kérvényre a község pe­
csétjét ? °

Nem szükséges. Ha rá ütik az se baj, ha nem 
ütik rá, az se hiba. A fő hogy alá legyen Írva.

Aláirhatják-e a kérvényt, a nem válasz­
tók is?

Aláírhatják. Sőt azt tanácsoljuk, irja is alá min­
den nagykorú (24 éves, vagy idősebb) férfi, akár vá­
lasztó akár nem. Hisz nem csak a választók polgárai 
e hazának, hanem a nem-választok is. Továbbá, aki 
két a jogegyenlőség sugaraiba öltözött hazug és zsar­
nok liberalizmus nem ruházott föl választói joggal, 
azért igazság szerint, ők is hozzászólhatnak a köz­
ügyekhez. Végül a nem-választóknak is van joguk pa­
naszkodásra, ha valami fáj nekik. A nagy teher pedig 
őnekik is fáj.

Aláirhatják-e a kérvényt a nők is ?
A nők ne Írják alá, miután őnekik nincs a köz­

ügyekhez hozzászólásuk.
Kihez kell küldeni a kérvényt, a képviselő­

házhoz-e, vagy a képviselőkhöz?
Minden község a saját képviselőjéhez küldje s őt 

kérje meg egy levélben a kérvény beadására. A kér­
vényt azonban belül a képviselöházhoz kell címezni, 
mert tulajdonképen a képviselőháznak szól.

Hát ha nem tudják a képviselő lakását, ho 
gyan címezzék akkor a neki szóló levelet ?

Minden levelet igy kell címezni: „Ar. N. (a kép­
viselő neve) képviselő urnák, Budapest. Országház". 
Ez a cim teljesen elég, mert a képviselőházban min­
den képviselő megkapja a maga levelét. Hisz a képvi­
selőházban külön póstahivatal van, a képviselők leve­
leinek kezelésére.

De ha a képviselő nem megy he a Házba, 
vagy nines Budapesten, hogyan kapja meg akkor 
a levelét?

A képviselöházban a képviselők magánlakását is

tudják s ha nem jön be a Házba, levelét lakására 
küldik. Ha pedig nincs a fővárosban, utána küldik 
oda, ahova ment.

Ha valamely kerületnek kormánypárti kép­
viselője van. ki nem akarja a földadót leszállítani 
es a börzeadót behozni, akkor kihez küldjék azon 
kerületbeliek kérvényüket ?

Akkor is csak saját képviselőjükhöz küldjék, ha 
az kormánypárti is. Ugyanis mi éppen ezzel akarjuk 
a kormánypárti képviselőket kényszeríteni, hogy a nép 
mellett foglaljanak állást. Mi majd figyelemmel fogjuk 
kisérni, hogy beadják-e a hozzájuk küldött kérvényt ? 
Ha nem adják be, kiírjuk az újságban s legalább igy 
megismerhetik a választók : kiben milyen érzelem van a 
nép iránt.

Hatha valamely község a megválasztott kép­
viselő ellen szavazott, az is beküldheti-e azért 
kérvényét a képviselőnek ?

Hogyne küldhetné be? Csak küldje bátran. Hisz 
a képviselő az egész kerületnek képviselője. Nemcsak 
azoknak akik rászavaztak, hanem azoknak is, akik 
ellene voltak s azok érdekét is kutyakötelessége védeni.

Az aláírások külön ivén történjenek e. vagy 
egy ivén a kérvénynyel?

Egy ivén.'írják meg a kérvényt, aztán írassák 
alá. Ha azonban oly sokan Írnák alá, hogy az iv egé­
szen megtelnék, akkor más ivet kell hozzávenni s azon 
folytatni az aláírásokat.

Kell-e címzés a kérvény külső oldalán is?
Lehet, de nem feltétlenül szükséges.

Ezzel úgy hisszük minden kérdésre megfeleltünk. 
Ha még némelyek nem mindent értenének, szívesen 
adunk fölvilágositást újabb kérdésekre is.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A hamis próféták,
II.

Midőn hallják a vallástalan szabadelvű liberálisok 
és zsidó-szociálisták, hogy az anyaszentegyház ben­
nünket szenvedéseink, bajaink és szegénységünkben 
azok békés elviselésére az Isten igéjével és az előttünk 
élt szentatyák írásaival, tanításával bátorít, azt gondol­
ják, sőt mondják is, hogy azzal elhanyagolja a testet, 
csak igével táplálván azt, melylyel nem lehet jól lakni. 
Midőn pedig az anyaszentegyház szolgája a testről, az 
anyagiakról is szól, azt mondják, hogy az egyház az 
anyagiakba ne avassa magát, azzal ne törődjék, csak 
a lelkiekkel. Pedig nincs igazuk, mert az anyaszent­
egyház követi az Ur Jézus példáját, ki nemcsak a lel­
ket táplálta, gyógyította, , de gondoskodott a testről is 
és annak bajait is orvosolta. Bizonyítja ezt a szent- 
irás és a történelem. Az Ítélet nagy napján, azokhoz 
kik az ő nevében e földön a szegényeket segítették, 
majd igy szól: „Jöjjetek atyám áldottál, bírjátok a nektek 
k'-szitett országot, mert éheztem és ennem adtatok/ 
Ezen tan hatása alatt osztották szét az első kereszté­
nyek mindenüket egymás között, hogy nem vala közöl­
tök szűkölködő. Mint szent Pál bizonyítja még a messze 
tartományból is küldöttek egymásnak segítséget, ala­
mizsnát. E nemes szeretet egész napjainkig mindig 
szépen virágzott. Bizonyítják ezt a számtalan katho- 
likus emberbaráti intézmények, melyeknek célja, segí­
teni a szegényeket, gyógyítani a betegeket és tanítani 
a tudatlanokat.
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Ámde a szabadelvű liberálizmus, miután törvé­
nyeiben és csefekedeteiben elhagyta az Istent és tör­
vényeit. a i."[> szivéből kiölte az Isten és Isten törvé­
nyei. az anyaszvntvgyház és ennek szolgái iránt való 
tiszteletet - kiulti' egyszersmind a felebaráti szeretetet 
* - Heine- áldozatkészséget is, d- beplántálta helyette 
a nej. szivébe az önzést, érdekhaj Kúszást és a lorkos- 
-.ignt. mely által a hazátlan s a vallástalan zsidó- 

'■iulizmu'- karjaiba tereli a népet. Egyes nagyhangú 
szó hu; • lkat vetnek a nép elé, mint szabadság, egyen­
lőség. testvériség, melyek keresztény értelemben és 
szellemben a népek Boldogságát mozdítják elő, inig a 
szabadelvű liberálisoknál csak üres szólamok és csak 
arra szolgálnak, hogy a népet félrevezetve, elámitva, 
egyes kasztok és érdekcsoportok igájába hajtsák, járomba 
lógva kizsebeljék, kizsákmányolják és mind testileg, 
mind lelkileg nyomorba döntsék, falán nem igaz? 
Nézzünk szét körülöttünk és hallgassuk meg a Társa­
dalom szócsöveit, a hírlapokat.

Még a szabadelvű liberálizmus szolgálatában levő 
tápok is eg\-vg\ önfeledett pillanatban, talán megijedve 
aljas munkájok borzasztó eredményeitől, beismerik ezt. 
Beismerik a szabadelvű liberális honatyák is cs tüzet- 
vizot. sőt még akasztófát is kiabálnak, mert látják 
nogy most már több kettőnél s nemcsak a katholikus 
egyházai és szolgáit ostromolják azon szennyes hulla- 
mok. melyeknek gátjait ők taposták le, (hisz ez nem 
okozna tejfájást nekik: sőt csak örülnének rajta;) ha- 
nem az ö irhájuk, fundusuk és husosfazekuk is veszélv- 
ben forog. így teljesedik be a közmondás szava : Aki 
másnak vermet ás, maga esik bele. Ök a népet nyo­
morba döntve, mindig azt hangoztatták előtte: „Minek 
a katholikus egyháznak és papjainak a vagyon ? KI 
kell tőlük venni !“ Így akarták előkészíteni a közvéle­
ményt azon merényletre, melyet a múlt században, a 
francia forradalom elkövetett, midőn a többi gonosz­
ért után a katholikus egyház vagyonát elrabol!ák és 
e,zsebelték. mert az állampénztárba csak egy negyede 
iol\t be az értéknek, mig három negyedrésze eltűnt 
mint tavaszszal a hó. Itt is ezt akarták. És azt akar­
ja« most is. A néppel akarják kikapartatni a gesztenyét 
a tuzböl, hogy ők aztán ehessenek, zsebelhessenek "

Ámde a mozgalom tulcsapott az általuk ásott 
medren. Most mintegy isteni büntetésül a zsidö—zo- 
ciahstak azt kiáltják: „Álljatok félre urak és gazda­
gok. d 'jatok át nekünk vagyontokat. Ti már eledet él­
veztetek. mi meg nyomorogtunk, most már ti nyomo­
rogjatok s majd mi élvezünk. Félre ti hatalmasok, kik 
edd.g a hatalmat bitoroltátok, hadd legyen már mienk 
is a hatalom. Azt mondtátok, hogy nincs Isten se 
mennyország, se pokol. Elhisszük, de adjatok akkor 
nekünk is annyit a világi jókból, hogy itt föltalálhassuk
zctbc-i°rSZá80t aZ öriimben- a nyugalomban és élve-

íme, ilyen eredménye lett a vallástalan szabad­
elvű liberális es a híres 48-as politikának. Nem törődve 
a nép anyag' es lelki jólétével, testi és lelki nyomorba 
döntötték, melyből nincs másként szabadulás, mint 
'smet visszatérni Istenhez és a keresztény vallás áldást 
cs jole et arasztó törvényeihez és szelleméhez, amelyért 
küzd a ka holikus egyház, amelyért küzdenek az igazi ka- 
tholikus es vallásos emberek s amelynek zászlóját lengeti 
a néppárt, amelynek útját egyengeti a Magyar Néplap stb 
katholikus es vallásos hírlap, könyv és folyóirat. Alapi- 
fottuk katholikus köreinket, melyeknek célját megmon­
dotta egy jeles püspökünk, midőn igy szólt: Az apos­
tolnak van egy nagy buzdító szava „Tekintsünk egy-

ü ásra és vetélkedjünk a szeretetben és jó cselekedet­
ben“. A katholikus körök célja e szavakban van ki 
fejezve : Jó cselekedetben és szeretetben vetélkedjünk.“4 
Vetélkedjünk tehát mi is az első keresztényekkel szere­
tetben és jó cselekedetben. Es ha ő nekik mindenök 
közös volt. és nem volt közöttük szűkölködő; vetél­
kedjünk mi is velők és egymással, hogy mi közöttünk 
se legyen szűkölködő. És akkor se a vallástan szabad­
elvű liberalizmus. Se a zsidó szocializmus lármájának 
nem lesz hatása. Mert vannak közöttünk most is 
szükölködők.

Most két éve csak egy kevés kukorica termett. 
Tavasszal, midőn nem volt munka, a szegényeknek 
nem volt mit enniük. Sokan a városházához mentek, 
hogy adjanak va*y munkát vagy kenyeret, mert éhen 
vesznek-.

Á kik pedig kérni szégyeitek, kölcsön vettek búzát 
egyesektől. de minden köbölre vagyis négy vékára, 
egy véka kamatot vettek tőlök. Mégis vettek köl­
csönbe, mert kénytelenek voltak vele.

Ézektöl hallva a panaszt, katholikus körünk tag­
jai közöl nyolcán, élükön ft. plébános ur és elnök 
úrral, adtak a sajátjokból a katholikus kör részére 18 
métermázsa búzát, megalapítva ezzel a katholikus kör 
gabona-kölcsőn-raktárát. E raktárból ki is vették 
kölcsönbe a gabonái hamarosan oly feltétellel, hogy 
őszig egy métermázsa búzára három kiló búzát adnak, 
am! csak nyolcadrésze az egy Véka búzának. É három 
kiló is csak a gabona szóródásra, porlódás és apa­
dásra megy. Ezáltal a kölesönvevőnek is megvan áá 
a nemes önérzetből származott büszkesége, hogy a 
midőn ő rajta segít a kör kölcsönnel a három kilóval 
ő is hozzá járul annak föntartásához. A gabona köl- 
c-sönraklár költségeit a kör a tagdíjakból, vagy egyesek 
erre a célra tett adományaiból fedezi. Ámde jött a 
múlt nyári szüle termés, és most mái-, nem csak a nap­
számból elő szegény emberek, hanem a kisgazdák is 
-ivittek volna velő magnak, ha még sokkal több lett 
volna is. Hallottam panaszolni egy szegény kisgazdát már 
augusztusban, hogy el kell adni lovait is, mert kevés 
ruzaja termett és nem bír vetni. Hiába Vólt a magas 
ar, nem volt mit eladni. Inkább venni kellett. A kor-

ni tar ,‘g!rnk?1CSiÖnhdz nem mert folyamodni senki- 
mert oly feltétellel adta volna, hogy a másik évben
midőn meg kell adni, ugyan azt az árt kell érte
kenvérneEmt m°St volL Etettük tehát a
' ű ' 1 . ,Va ^j,. ®s, most eszünk kukorica kényé­rt;1, rgfdfg alfoldön 1S- °e ezért is hála Istln- 

v ,:sak,llyf ,IS lot'yen Újig. Azért hoztam ezt föl 
ho y lássuk, hol a szükség és hol kell a segítsél? F<?"«Wm • «ffit 5
cselekedetben. Es mar most előre foe-adinb 
mindnyáján Isten színe előtt, hogy haírgahLas 
^hozzánk es megáldja vetésünket és jó fermést
keresztényekké 'TE* - az eLl
aeresztenyekkel, szeretetben és jó cselekerlath^

zunk! k°Vér esztendőben gyűjtött. Vi^áz-
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mfnz,- fál aP°st°1 is arra inté a korinthusbelieket 
(és mink, t is int), hogy előre készítsék el és teevék 
leire azon adományokat, melyet a távolban lakó %,e- 
genyeknek .mdeni akarnak, hogy az úgy legyen kész 
mint áldás, nem mint fösvénység, a készületlcnsóg miatt 
Bar megértenek ezt azok is. kiknek van most is 
fölöslegük. De a szabadelvű liberális szellemtől áthatva, 
távol tartják magukat a katholikus körtől és fösvények 
a katholikus eszme előmozdítására áldozni. Annál bő- 
kezuebbek azonban a liberális egyesületek, vendéglők 
és korcsmákban, bőkezűek vallástalan iratokra és a 
sajai és cinkosaik élvvágyára. Bár megértenék ők is 
és mi is, az apostol azon szavát, melyekkel az első 
keresztényeket inté és minket is int, hogy jót cselekedni 
meg. ne szűnjünk. Mert annak idején aratunk is ha 
vetni meg nem szűnünk.

Tehát míg időnk van, tegyünk jót mindenkivel, 
foképen pedig hitfeleinkkel. Istent nem lehet megcsalni. 
Ki mint vet úgy arat l Aki szűkén vet, szűkén is arat! 
Es aki áldással vet áldással is arat. Nem kedvetlen­
séggel, hanem jó kedvvel, mert Isten a jókedvű ada­
kozót szereti. Ne tartsunk pedig attól, hogy ha mi 
bőven és szívesen adakozunk, hogy el szegényedünk 
mert hatalmas az Isten és megteheti, hogy bőkezűsé­
günk mellett is mindenben bővelkedünk és mindenféle 
jót tegyünk. Amint a zsoltárosnál írva van az istenfélő 
es adakozó emberről, ki bőven ad a szegényeknek és az 
o t-azsuga (kegyessége, bőkezűsége,) mindörökké meg- 
áldaiik az Istentől. Valamint Isten a földmivesnek 
magot is ad vetésre, kenyeret is eledelre, úgy 
fog tenni veletek. Ő a ti magvatokaf. a szeretet-ado- 
mányokat, mint a vetést, megáldja és igazságtok ter­
ményét t. i. jótékonyságtok jutalmát megszaporítja, 
úgy, hogy mindenben gazdagok lesztek, jó aggéi 
tiszta szereiéiből adakozhattok, nem aggódva az el­
szegényedéstől, minek az lesz következménye, hogy 
akik átveszik az adományt, azért halat fognak adni 
Istennek. íme igy buzdít bennünket az apostollal az 
anyaszentegyház. Isten még csodával is segít, ha a 
lélek üdvének nem árt. Bizonyítja ezt az öt árpake­
nyér és két hal csodája. Bizonyítja az ó szövetségben 
az özvegy asszony megszaporodott olaja és lisztje. A 
szentek életéből fölemlítem aranyszáju sz. Jánost, sz. 
Miklós püspököt és sz. Izidor földmivest, kiknek kam­
ráját Isten többször csodálatosan megtölté, mert ök 
azt a szegények miatt kiürí.ék.

Vetélkedjünk tehát szeretetben és jó cselekedet­
ben. Hozzuk össze mint az első keresztények csak leg­
alább vagyonunk és munkánk egy picziny részét, katho­
likus körünk raktárába, hogy legyen az közös a meg- 
szorultakkal és szegényekkel. Hogy ezt az Ur Jézus 
oly kedvesen veszi, mintha neki adnánk, bizonyítja 
Pázmány Péter hírneves volt hercegprímásunk is. 
azon lelki tanításában, melyet a virágvasárnapi szent 
evangéliumhoz írt, midőn az Ur Jézus a tanítványokat 
a saamárért küldötte, melyen Jeruzsálembe ment.

„A megkötözött szamárnak ura, -— Írja a nagy 
főpap, rr- mihelyt hallá, hogy Krisztusnak szüksége 
vagyon marhájára, akadék és haladék nélkül oda en- 
gedé. Óh én lelkem, ha nz Istent szereted, ne tartsd 
meg tőle amire szüksége vagyon, mert ha mindenedet 
az ő szolgálatára fordítod is, meg nem hálálhatod 
legkisebb részből, amennyi jót tőle vettél. Noha a te 
Urad semmi nélkül nem szűkölködik is személyében, 
de áz ő tagjaiban sokszor fogyatkozásokat szenved. 
Sokszor éhezik, szomjazik, és igy ami pénzünkre, ke­
nyerünkre, posztónkra szüksége vagyon. Vajmi sokszor 
szüksége vagyon Kristusnak, hogy az igaz hit oltalmaz- i
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tassék. az gazság kiszo'gáltassék. a tanulatlan tani- 
lassék. a szűkölködő h; piál tassék. De jaj, mily ke­
vesen értik ezt az Urunk szükségét! És mennél ke­
vesebben igyekeznek segítséget nyújtani ! Meglásd, óh 
en lelkem, füledet be ne dugjad a te Urad szavára! 
Mert, ha te most nem hallod ötét. mikor scgilséget 
kíván, ö sem hallgat meg téged szükségedben. Azért, 
ha azt nem cselckedheted, amit az apostolok és az 
együgyű község mi veiének, mikor öltözetüket és min­
dennapi ruhájokal levetvén, a szamárt és az utakat 
befedek, ám legalább esak azt adjad Krisztusnak, ami 
szükséged felett vagyon. Ne nézd pedig ha sár, vagy 
szamár, akire veled adományodat, hanem Krisztust 
nézzed, akit ezzel tisztelsz. Az apostolok buzgóságát 
kövessük, kiknek nehéz és félelmetes dolgot parancsola 
Krisztus. Hogy egy ismeretlen ember udvarába men­
jenek és lel sem követvén elébb a gazdától, megold­
ják és hozzá vigyék, amely szamárt találnak. Wind- 
azonálial nem gondolják azt az apostolok, hogy ha 
őket a szamároldáson kapják, talán mint tolvajokat 
megfogdossák és meg tő ml öv űzik. Nem is akadozának 
a végbe vitelen, hanem egyenesen élj árának a megha­
gyás szerint. Ez az isteni szerelemnek a tulajdona, ez 
a lelki buzgóságnak cselekedete. A félhidegek és restek, 
akármiben akadékot, félelmet, tartóztatást találnak. De 
akik Istennek lángolva szolgálnak, nem akadoznak, nem 
keresnek mentséget, hanem istenigazában eljárnak az 
Isten meghagyásában. A többit Istenre hízzák és azt 
mondják amit Ábra hám. gondja leszen reánk Istennek."

Vetélkedjünk tehát szeretetben es jó cselekedet­
ben és Isten is áldást ad ránk, mert őt a teremtől 
szeretetben és áldozatban a teremtmény felül nem 
múlhatja.

Kun-Szent-Márton, 1898.
Kun a András földműves.
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Fölolvasás. A Budapesti Katholikus Népkörben 
jövő vasárnap, 24-én este 7 órakor Soós István car • 
melita zárdafőnök ur felolvasást tart.

Szőlősgazdák figyelmébe ajánljuk mai szá­
munk könyvespolc című rovatának megtekintését.

Nemzeti ünnep. Mint értesítik lapunkat, az 
április 11-diki ünnepet Igáiban is szépen ülték meg. 
Kora reggeli órákban ágyú dörgés jelezte a nap fon­
tosságát. Délelőtt 10 órakor a plébánia templomban 
ünneplés istentisztelet volt, melyet Németh János, 
helyettes-plebános tartott. Szent mise után a rum. kath. 
elemi iskolások, az intelligencia és a lakos; ág túlnyomó 
részének jelenli ‘ében igen sikerült, változatos programmá 
ünnepélyt rendeztek a tanítók vezetése alatt, .xz iskolai 
ünnepélyt küvetíe délután 4 órakor a kath. kör ünne­
pélye. A szózat eléneklése után Németh János, a kör 
elnöke hatásos szavakban emlékezik meg az 1848-i'u 
eseményekről. Ezután a programm többi pontja követ­
kezett. Este az igali olvasókör helyiségében tartott fé 
nyes lakomával nyert az ünnepiesség befejezést. Itt 
az első felköszöntőt Trombitás Mihály főszolgabíró 
mondotta a királyra, melyet a jelenlevők állva nagy 
lelkesedéssel hallgattak meg. Igái mt, untatta, hogy a 
szabadelvű uralomban is lehel keresztény módon ün­
nepelni. így ünnepelnek ott, hol katholikus voltukat 
nem akarják véka alá rejteni.
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Uj szövetkezet. Dobri Zalamcgye derék köz­
ségében keresztény fogyasztási bolt van alakulóban; ed­
dig már tiS részletjegy van lefoglalva. Különösen Man- 
del Pál győzelme óta látják nagy szükségét a szövet­
kezeti bi ütök állításának és a keresztények összetartá­
sának : mert akkor győződtek csak meg arról, mily 
óriási hatalom a zsidóság! Ha a keresztény nép e ha­
talom ellen nem védekezik, menthetetlenül elvész s 
.Magyarországból Zsidóország lesz. Ostoba ember az. 
ki saját védelmére nem tesz meg mindent. Az ilyen 
nyakába előbb utóbb belekerül a koldustarisznya. Vagy 
ha ö kikerüli is, de hogy unokái zsidók rabszolgái 
lesznek, oly igaz. minthogy nap süt az égen.

Alapszabályok kath. munkás-egyletek ré­
szére. Meg kell kezdeni, meg kell indítani immár el- 
odázhatatlanul a keresztény szociális munkát keresz­
tény alapon álló munkás-egyesületek szervezésével, 
felállításával. Megkönnyítendő a kezdet nehézségeit’ 
külön füzetben kiadtak egy .Alapszabály-tervezetet 
kath. munkás-egyesületek“ részére, mely úgy a tisztán 
katholikus, mint a keresztény munkás-egyesületek ré­
szére igen jól használható. A kis füzetet ingyen kap­
hatja meg mindenki, aki e végből ir Gyürky Ödön 
szerkesztőnek, Budapest, Királyi Pál-utca 13. sz.

Keresztény szövetkezetek Árvában. Árva- 
megyében már 13 kér. fogyasztási és hitelszövetkezet 
van és pedig: Jassenován, Oláh-Dubován, Nagyfalván, 
Bezinén, Felsö-Lehotán, Dluhán, Podbjelen, Bjelipoto- 
kon, 7-uberecen, Nizsnán, Thurdossinban, Lejcssekn, 
és Hrustinban.

Szép nóta a zsidókról. Zsidókhoz illő dolgok­
ról tudósit egy galíciai lap. Az egyik határszéli orosz 
városkában a bíróság elé idéztek egy zsidó tanút is. — 
Mi a polgári foglalkozása ? kérdé az elnök : hándlé- 
zsidó; felelte a jordán. Vallása ? görög-katholikus. Ne 
űzzön tréfát a bíróság előtt — dorgálja az elnök. Ké­
rem elnök ur ez nem tréfa - mondá a zsidó. A cár 
ugyanis néhány év előtt megparancsolta, hogy kitaka­
rodjunk. vagy keresztelkedjünk meg. Mi féltettük kis 
városkánkat, hogy zsidók nélkül tönkre fog menni. 
Azért elhatároztuk, hogy megkeresztelkedünk. Sorsot 
huztunk hogy ki legyen katholikus, protestáns, vagy 
görög-keleti. Rám a görög-katholikus vallás esett. De 
tekintetes elnök ur, bizalmasan mondom, hogy azért 
most is zsidók vagyunk : minden szombatom szorgal­
masan összejövünk a zsinagógába. — És még mondjon 
valaki valamit a zsidókra!

Drága kalap. Egyik braunsweigi divatárus üz­
letben egy fiatal pár jelent meg néhány héttel ezelőtt 
s egy kalapot vásárolt. Mikor fizetésre került a dolog 
a fiatal férj ijedve vette észre, hogy már minden pén­
zét kiadta. Egy nyolcad osztályú sorsjegy volt zsebé­
ben. azt ajánlotta hát föl a kalap kereskedőnek fizetés 
gyanánt. A kereskedő el is fogadta a sorsjegyet. Most 
következett a bonyodalom. A sorsjegy számát a leg­
utóbbi húzáson 300.C00 márkás főnyereménvnyel ki­
húzták. A mikor a sorsjegy régi tulajdonosa megtudta 
a dolgot, azonnal a kalapkereskedöhöz rohant, de az 
semmit sem akart tudni arról, hogy lemondjon a nye­
reségről : a sorsjegy előbbeni tulajdonosának meg kel­
lett hat elégednie avval az ötszáz márkával, mit a 
kereskedő saját jóvoltából adott neki.

Az erdélyi püspök római útja. Erdély őr­
szelleme, Majláth Gusztáv gróf Öméltósága Rómába 
utazott, őszentsége elé, tiszteletét és hódolatát bemu­
tatni. L trakelés előtt, husvét hétfőjén papjainak és a 
tanári kar bucsutisztelgését fogadta Öméltósága, kiknek ne­
vében Fábián Sándor nagyprépost ur kívánt szerencsés

utat. Öméltósága válaszában kifejezte, hogy Rómába 
utazásának két célja van: hogy fiúi hódolatát fejezze 
ki a Szentséges Atya iránt s hogy áldását hozza az 
erdélyi egyházmegyére. A püspök ur husvét harmad­
napján indult Budapest felé. Az állomáson tiszteletére 
megjelentek Novak* Ferenc polgármester, Roska -fő­
kapitány, Gergely kanonok és mások. Öméltósága 
Iti-án este érkezett Rómába.

Terjed a felekezetnélkülisóg. A protestáns 
egyházak folyton panaszkodnak, hogy híveik csapatos­
tul lesznek ielekezetnélkülivé. E héten is a bihari ev. 
ref. egyházmegye ülésén, Szahó Károly esperes azt a 
bejelentést tette, hogy a szocialisták izgatásai az egy­
házmegye községeiben is egyenetlenséget okoztak; 
különösen Csőkmő községben, ahol rövid idő alatt 1.11 
család 148 taggal kilépett az egyház kötelékéből és 
és Ielekezetnélkülivé lett. Íme az egyházpolitikai tör­
vények gyümölcse, melyeket pedig a protestáns papok 
püspökeikkel egyetemben annyira pártoltak.

Grófból szerzetes. A' minap elhunyt Sopron­
ban Khuen Angelikus szent Domokosrendi szerzetes, 
ki a régi Khuen grófi család ivadéka volt, de mint 
szerzetes, természetesen lemondott ciméről. A rendbe 
való belépése igen érdekes és manapság bizony már 
ritkán ismétlődő módon történt. Ezelőtt harmincnégy 
esztendővel gyönyörű négyes fogat állott meg a domi­
nikánusok gréci rendházának kapuja előtt. A kocsiról 
egy kifogástalan előkelőséggel öltözött, cilinderes fiatal 
ember ugrott le és a priortól a rendbe való fölvételét 
kérte. Ez meg is történt és négy évvel később, 1868- 
ban pappá szentelték a fiatal Kimen grófot, ki 1885-ben 
lett a soproni dominikánusok főnöke. Egész életében 
mintaképe volt a szerénységnek és az önmegtagadás­
nak. Pompásan rajzolt és festett és két szép oltárképe 
a vasvári kolostor kápolnáját disziti.

Majláth püspök a nópkönytárakról. Maj­
láth püspök legújabb körlevelében egyenesen elren­
delte egyházmegyéjében a népkönyvtárak felállítását 
s erre a célra erszényét is megnyitja. íme a körlevél 
ide vonatkozó része: „Ezen eszme üdvös, hasznos, 
szükséges voltától áthatva, elrendelem ezennel az er­
délyi püspöki megyében a népkönyvtárak felállítását s 
szeretettel felhívom a t. papságot és tanítói kart, hogy 
ezen fontos és nagy horderejű vállalkozást kezükbe 
venni és munkához látni siessenek. Forduljanak biza­
lommal ez érdemben Gyürky Ödön úrhoz, a Budapesti 
Katholikus Kör titkárához, a ki szívesen fogja a kellő 
utasításokat megadni. Hogy a könyvtár helyiségére 
nézve nehézségek ne támadjanak oly" községben, hol 
erre alkalmasabb, biztosabb s könnyen hozzáférhető 
helyiség nincsen, a róm. kath. iskolában lehet a kath. 
népkönyvtár szekrényét elhelyezni. A könyvtár kezelé­
sét lehetőleg a plébános, ennek akadályoztatása eseté­
ben a tanító vállalja el. Szegényebb helyeken az egy­
szerű, záros könyvszekrényt az én számlámra lehet 
csináltatni.“ — Ez aztán igazi apostol.

Megégett leány, hatoson Czank Mihály köz­
ségi bíró tíz éves leánya pajkosságból a tűz lángjára 
petróleumot öntvén, mire a petróleum tartója szét­
robbant, a leány lángba borult s égési sebeiben néhány 
óra múlva borzasztó kínok között halt meg.

Színészből pap. Gambarolli, a hírneves olasz 
énekes elhagyta a színpadot és pappá lett. Gamba- 
rolli, aki különben még egészen fiatal ember, a napok­
ban niondotta első miséjét egyik római templomban.

Sok zsidó es egy keresztény. A székesfe- 
jérvan kereskedelmi és iparkamara minapi uj válasz­
tásán a zsidók ugyancsak kitettek magukért. Egyet-
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lenegy ember, Karl István kivételével csupa zsidót 
választottak meg rendes tagnak. Világos, hogy most 
már maga a kamara sem egyéb fiokzsinagó^ánál

A cisztercita-rend jubüeuma. A cisztercita­
rend az idén uh meg fönnállásának nyolcszázesztendös 
jubileumát. Az első cisztercita kolostort Róbert bene 
dekrendi apát alapította a Citeaux-völgyben, Francia- 
országban 1098-ban. Nálunk Magyarországon 1135-ben 
telepedtek le a ciszterciták és II. Bélától a kis Tro- 
puszka várost kapták lakóhelyül Zágrábmegyében Va­
laha dl cisztercita apátság folytatta áldásos működé- 

• sét hazánkban, ezek közül azonban most már csak a 
zirci apátság áll fönn. Ennek apátja a pilisi apát és a 
szent-gotthárdi apát címét is viseli. A cisztercita-rend 
mindvégig kitűnt nemes hazafiságával és sokat áldozott 
közművelődési célokra.

Csendőrök harca rablókkal. A szerb csend- 
orseg Belgrád környékén, a horvát hatóság megkere­
sésére, egy Szerbiánác nevű gyilkost fogott el és a 
magyar határra átszállított. Szerbiánác utolsó büncse- 
lekedete az volt, hogy egy csendőrőrmestert, ki őt ül­
dözőbe vette, keresztülszurt. Szerbiánác lelkét e gyil­
kosságon kívül sok más bűn is terheli. Ő és földije, 
egy Pudja nevű ember, egész szervezett rablóbandának 
voltak a vezérei és az egész Szerémségben veszélyez­
tették a közbiztonságot. Helységből helységbe mentek 

nőmé)y éjjel több helyen is betörtek és minden el­
vihet őt magukhoz vettek. Mikor a banda vezérét el­
vesztette, mert Szerbiánác- Szerbiába szökött, annak 
tagjai is széjjel mentek. A csendőrségnek azonban si­
került felfedezni bűnös működésűket és tartózkodási 
helyüket is. Kettő e veszedelmes rablók közül Mar­
tináé (Szerémmegye) községben tartózkodott. A héten 
egy csendőrőrjárat ezeknek elfogatásával volt meg­
bízva. Midőn a rablók a csendőröket megpillantották, 
futásnak eredtek, közben azonban többször rálőttek ä 
csendőrökre. A rablók egyikét sikerült is hamarosan 
kézre keríteni, de a másik egyik házból a másikba 
szökött üldözői elől, mig egy istáló padlásán elrejtőzött. 
Midőn a csendőrök ide is követték, a gonosztevő a 
padlás ablakán keresztül többször rálőtt a csendőrökre 
és az egyik csendőrt meg is sebesitette. Egyik csen­
dőr azonban mit sem törődve a rabló lövöldözéseivel, 
felmászott egy eperfára és ott bevárta mig a gonosz­
tevő újólag az ablakhoz jön. Nemsoká kellett erre vá­
rakoznia. Ekkor a csendőr a gonosztevőt célba vette, 
rálőtt és az üldözött gonosztevő a padláson holtan 
összeesett.

Turteltaub-Gyulai kalandjai. Csalás és ok- 
irathamisitás miatt Bécsben hosszabb ideig ült Tur- 
teltaub Henrik. Kiszabadulván, a zsidók eldorádójába, 
Budapestre jött. Legsürgősebb dolga az volt, hogy ne­
vét Gyulaira akarta magyarosítani, de mivel ezt a mi­
nisztérium nem engedte meg neki, más szédelgésre 
adta fejét. Kisvindlizte egy jószivü katholikus főpap 
jóindulatát azzal, hogy megtér és megkeresztelkedik. 
Tudnivaló ugyanis, hogy Turteltaub ur zsidó. Ehhez 
képest mindjárt három életbiztosítási kötvényt hami­
sított. Egyet jótevője, az említett főpap, egyet ennek 
oldalkanonokja és egyet Szemere Attilla országgyűlési 
képviselő nevére. A három hamis kötvényért ügynöki 
dijakat szerzett a New-York, Rock és Dortrecht-féle 
biztositó intézeteknél. Újabb turpissága azonban csak­
hamar kisült, mire letartóztatták a jeles zsidófirmát. A 
vizsgálat befejezése után, mely Turteltaubot „csupán“ 
a csalásban találta vétkesnek, védője szabadlábra he­
lyezése iránt terjesztett elő kérelmet, melyet a törvény­
szék teljesített is.

A telectroscop. Jan Szcepanik lengyel népta­
nító talált föl ilyen nevű készüléket, melynek segélyé­
vel az események képei bármely távolságból láthatók 
Altalanos gyakorlati értéke a találmánynak még nincs 
ugyan, de a telefonnak is tiz év kellett, mig gyakor- 
laUlag érdékesiteni tudták. A telectroscopot az 1900-iki 
párisi világkiállításon lógják először bemutatni.

A keresztény szövetkezetek országos köz­
ponti áruraktárához a szőlő permetezéséhez szük­
séges kék gálicra nézve sok megkeresés érkezik. A 
központi raktár itt ad értesítést arról, hogy a perme­
tezéshez szükséges kék gálic ára kisebb mennyiség­
ben 26 írt, nagyobb mennyiségben (ha legalább 250 
kilót rendelnek meg) 25 frt métermázsája. — A szóda 
4 frt 50 kr egy métermázsa.

Kimutatás. A Nyúláson tervezett Szent-Sziv 
templomára begyült az utolsó kimutatás szerint: 7340 
frt 76 kr. Ehhez újabban a következő kegyes adomá­
nyok járultak: Horpácsról, Sopronmegyéből, Zisztler 
Istvánné 1 frt, Szökős Lajos 1 frt, Lédec 50 kr Kis- 
boldogasszonyból N. N. 2 frt, Lébenyből, Mosonyme- 
gyéből Márkus János és neje Szalay Anna 2 frt, Nyu- 
lasról az első áldozók offertoriumja 14 kr. Tehát az 
építési alap jelenleg 7347 irt 40 kr. Isten fizesse meg! 
Nyúláson, 1898. ápr. 17. Házay Lajos plébános.

A magy. kir. osztálysorsjegyek főelárusitója 
Fekete Károly ur hirdetését ajánljuk t. olvasóink 
figyelmébe.

KELETI J. kötszerósz ur hirdetésére felhívjuk t 
olvasóink figyelmét.

A főtisztelendő papság és t. olvasóink becses 
figyelmét felhívjuk, mint elösmert és többször kitüntetett 
orgonagyáros MOZSNYI VENCZE ur üzletére. Lakik : 
Pozsony, Stefánia-ut 29. saját ház.

Treszkony Mihály gazdasági gépgyárát ajánljuk t. ol­
vasóink figyelmébe, a hirdetése úgy a mult, mint következő szá­
munkban olvasható. Megrendelések Sagy-Blcse Trencsénm. cim- 
zeadők.

A magyar királyi szab. osztálysorsjátók 
igazgatósága lapunk mai számában közzéteszi a II. 
sorsjáték tervezetét, melyre tisztelt olvasóink figyelmét 
felhívjuk.

iWt m vgy

Sz. Paskáz Radbert, egyházi ivó.
Április 26.

Nagy viták folytak a IX., X., XI. századokban a 
legméltóságosabb Oltáriszentség felöl. Legveszedelme­
sebbekké e viták a XI. században váltak, amidőn Be- 
rengár toursi kanonok az átlényegülést tagadta és az 
Oltáriszentséget csak átvitt, képletes értelemben ne­
vezte a lélek táplálékának.

E tanítás miatt az egyház irói és püspökei Be- 
rengár ellen felszólaltak. Zsinatok is tartattak ez ügy-



hen és c zsinatok Berengar állításait hamisaknak, az 
egyház tanításával és hitével ellenkezőknek jelentettek 
ki. Berengar makacsul ragaszkodott állításaihoz és 
azért, mint eretnek az egyházból kizáratott. Utóbb 
azonban a tévelyt beismerte és visszavonta.

Berengar előtt Erigena János vélekedett és irt 
helytelenül az (zltáriszentségröl. Berengárt különösen 
Paskáz Radbcrtnek az Zltáriszentségröl irt munkája 
indította arra, hogy e kérdés felöl ö is nyilatkozzék.

Paskáz Badbert 831-ben iratot bocsátott közzé 
és abban az Zltáriszentségröl való hitet hitbeli igaz­
ságokat igyekezett lehetőleg világosan szem elé állítani.

Főképp hármat állított az Zltáriszentségröl:
1. hory az Oltáriszentségben Jézus Krisztus va­

lóságosan és lényegében jelen van :
2. hogy az Oltáriszentségben kenyér és bor

nincs, hanem hogy a kenyér cs bor Jézus Krisztus 
testévé és vérévé változik át;

3. hogy az Oltáriszentségben Jézus Krisztus
ugyanazzal a testtel van jelen, amelylyel Szűz Máriá­
tól születeti, a kereszten meghalt cs feltámadott.

Akadtak, akik e tanításon, különösen tanítása 
harmadik pontján megütköztek, azon t. i. hogy Jézus 
Krisztus ugyanazon testtel lenne jelen az Oltáriszent­
ségben. mint amelylyel született, meghalt és feltámadt. 
Jézusnak az Oltáriszentségben való jelenlétét azonban 
ezek se tagadták, csak úgy vélekedtek, hogy Jézus 
másfajta testtel van jelen az Oltáriszentségben, nem 
pedig ugyanazzal, amelyben a földön élt.

Az egyház Paskáz állításait igazaknak, az egyház 
tanításával egyezőknek vallotta és vallja. Mi is hisszük 
azért, hogy:

Az I Htáriszentségben nincs kenyér és nincs bor. 
hanem, hogy a kenyér és a bor lényege átváltozik 
Jézus Krisztus valóságos testévé és vérévé, úgy. hogy 
a kenyérből és borból nem marad egyéb meg, csak a 
külső szili, alak, iz, ami érzékeink alá esik.

Kz átváltozás vagy átlényegiilés a szentmisében 
történik, amikor a pap az Urfölmutatás előtt a kenyér 
lölött az Ur Jézusnak emez igéit mondja: „Ez az én 
testem", a bor lölött pedig: „Ez az én vérem11. Ettől 
a pillanattól kezdve a kenyér és a bor színe alatt, 
egészen addig, mig a színek el nem romlamak, Jézus 
Krisztus valóságos teste és vére van jelen, egészen 
és osztatlanul, istenségével és emberségével együtt, 
úgy, amint a mennyekben van, ugyanazon testtel, a 
melylyel született, élt, meghalt, feltámadott és meny- 
nyekbe felment.

Hisszük mi az < iltáriszentségről azt is, hogy a 
kenyér színe alatt jézus Krisztusnak nemcsak a teste 
van jelen, hanem a vére is úgyszintén,, hogy a bőr­
színe alatt nemcsak a vére van jelen, hanem a teste 
is. Hisszük pedig azért, mert Krisztus többé már meg 
nem halhat, tehát teste és vére, teste és lelke egy­
mástól többé el nem választhatók.

Ebből kifolyólag hisszük még azt is. hogy mikor 
a pap a szent ostyát széttöri, vagy elosztja, akkor 
csak a színeket töri szét vagy borítja el, de nem 
Krisztus testét; mert Krisztus teste, minden részecs­
kében egészen és elevenen ámbár titokteljes módon 
van jelen.

Az anyaszentegyház e hitének egyik elöharcosa 
és legbuzgóbb hirdetője Paskáz volt.

Paskáz Franciaországban született Soissons város­
ban a 8-ik század végén.

Szülei szegények voltak. Ezek halála után nevel­
tetéséről a Soissonsi Mi Asszonyunkról nevezett, apá­

cák gondoskodtak, akik őt a sz. Péter temploma mel­
lett levő szerzetesekre bízták.

Radbert jól tanult, a tudományokban szépen 
előre is haladt; fölvette a kisebb egyházi rendeket is.

Ekkor elhagyta a kolostort és világias életet élt; 
de csakhamar visszatért a kolostorba, hogy vezekelve 
Istennek szentelje életét. A corveyi kolostorban a ko­
lostor alapítója és apátja, sz. Adolárd kezébe a szer­
zetesi fogadalmakat is letette.

Radbert. mint szerzetes, minden eszközt felhasz­
nált, csakhogy minél előbbre haladjon a tökéletesség 
utján. Alázatos, engedelmes volt. A szerzetesi szabá­
lyokat példás lelkiismeretességgel és pontossággal tar­
totta meg.

Apátja igazi őszinte jámborsága és alapos és szé­
leskörű tudománya miatt nagyrabecsülte. Utazásai, 
látogatásai alkalmával mindig magával vitte és taná­
csát kikérte.

Badbert hire olyannyira elterjedt, hogy a frank 
király, Jámbor I ajos is ném egy bonyolult ügy rendbe 
hozatalát bizta reá.

844-ben egyhangúlag corveyi apáttá választották, 
jóllehet akkor még csak szerpap volt.

Mint apát, zsinatokon is részt vett. 846-ban f'á- 
risban. 848-ben Quiercyben, amelyeken a korabeli 
tévelyek és eretnekségek kerültek vizsgálat alá.

Radbertnek nem igen tetszett az apáti hivatal, 
mivel az öt elfoglalta és szórakoztatta.

Ből-ben nagy nehezen megkapta az engedélyt a 
hivataláról való lemondásra.

Radbert ekkor sz. Rikár apátságába vonult vissza 
és ott ájtatosságainak és tudományos munkái megírá­
sának szentelt életét.

Elkészülvén irataival, a corveyi kolostorba tért 
vissza mint egyszerű szerzetes, ahol nem hivatal, nem 
méltóság, hanem mély alázatosság, magába vonultság, 
önmegtagadás által tűnt ki társai között.

Ajtatos, szentéletét 865 április 26-án fejezte be.
Sz. János kápolnában temettetett el, de 1073-ban 

a pápa engedelmével a íoegyházba vitetett.
A legméltóságosabb Oltáriszentség ügyében buz- 

gólkodott Radbert.
Kövessük példáját! Valljuk be hitünket mi is 

bátran az Oltáriszentség felől! Valljuk be e hitünket 
főleg az Oltáriszentség előtt való illedelmes, áhitatos 
viselkedésünkkel! Ne feledjük, mit mond e viselkedé­
sünkről az egyház . . .

Azt mondja, hogy „az Oltáriszentség előtt térdre 
kell borulnunk és az abban jelen levő Jézust legmé­
lyebb alázattal és legbensőbb ájtatossággal imád­
nunk“ ...

Valóban imádtassék és végnélkül áldassék a leg­
méltóságosabb Oltáriszentség!

Sz. Radbert, könyörögj érettünk, hogy miként te, 
mi is oly áhitatos buzgósággal viseltessünk az Oltári­
szentségben jelen levő drága jó Jézusunk iránt!

Sz. Alajos társulata.
..Szaporítani kell a javitó-intézeteket! mondja az 

igazságügyminiszter, mert a fiatal bűnösök száma 
évről-évre szaporodik.“

Hogy hogy ?
A központi statisztikai hivatal évkönyvének adatai 

szerint a járásbíróságok és törvényszékek 1891-ben 
21,300 kiskorú egyént Ítéltek el. 1896-ban pedig 
2o,bo2-ót; vagyis öt év alatt 4,352-vel szaporodtak a 
fiatal bűnösök. Evenkint tehát majdnem 900-zal.

Kedves ifjúk! Nem rettent meg e szaporodás ?
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M A (I Y A R NÉPLAP ti
Tehát a börtön, meg a javitóház legyenek-e a

otthonod ?
Mért állítanak a törvényszékek elé '? Mért zárnak 

el, mért büntetnek ?
Hogy megfélemlítsenek. Hogy félj a földi bünte­

téstől és e földi felelem majd tartson vissza a jövőben 
a rosíjz viselkedéstől:

van! Rémítsetek ti börtönök! szoktassatok ti 
javitoházak !_Emésszétek lel azokban az ifjú lelkekben 
a natp^G'uy teleimet. Hadd szokja meg az ifjú a jót!

De e félelmet s a jóhoz való szoktatást miért a 
börtönök, javitóházak, eszközöljék és miért nem az 
iskolák"? Az iskolákban kell, hogy magába szívja az 
ifjúság a félelmet: de nem merő emberi félelmet, 
hanem az Ur félelmét. Itt szokjék a jóhoz !

Áhitat és erény. Ezek amaz eszközök, amelyek a 
leghathatósabban képesek visszatartani a rosztól és 
serkenteni a jóra . . .

Áhitat és erény. E kettőt hirdeti és követi sz. 
Alajos társulata. E kettőre példaképül állítja az ifjú­
ság elé sz. Alajost.

Ifjúság vezetői! karoljátok fel, pártoljátok, ter­
jesszétek ez ifjúsági társulatot! Zárjátok el a börtönük 
ájtait, de nem az ifjúság mögött, hanem az ifjúság 
előtt . . ;

Midőn egy-egy ifjat a törvény elé állítanak s 
midőn a törvény az ifjat bűnösnek Ítéli, ez ítélet 
tördöfés az iskolára nézve. Az iskola mulasztását bizo­
nyltja a törvényszék mindmegannyi ítéletével. Szapo­
rodnak az ifjú bűnösök. Mit hirdet ez ? Azt hirdeti, 
még pedig hangosan kiáltja: hogy hanyatlanak isko^ 
Iáink. Csak tanítanak, de az élet számára nem ne­
velnek.

Szent Alajos, az ifjúság pártfogója, könyörögj
érettünk 1

Ipolyszécsénke up. Nagyfalu. Hontm.
Fischer Ágoston, plébános.
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Szőlősgazdák és munkások figyelmébe! Há­
rom hét múlva egy olyan kis kézikönyv fog 
megjelenni és a megrendelőknek azonnal szét­
küldetni, mely mindazt a tudnivalót magában 
foglalja, amire a szőlősgazdának és szőlőmun­
kásnak szüksége van, ha az előbbi azt akarja, 
hogy as telepítésre szánt pénzét ne dobja ki 
hiába, hanem minél hasznosabban fektesse bele 
szőlőbe; az utóbbi pedig, ha arra törekszik, hogy 
mint a szőlőmunkát alaposan ismerő munkás kere­
sett legyen és értelmessége folytán jobb kere­
setre tegyen szert; mert a szőlősgazda, ha önmagát 
nem akarja károsítani, az ilyen szőlőmunkásnak 
inkább ad másfélannyi díjazást, mint a szakér­
telmetlennek, aki több kárt tesz, mint amennyit 
használ. — Mindenki vincellériskolát nem jár­
hat ki. De ha e müvet megszerzi és áttanul­
mányozza, arra nincs is szüksége, akár szőlős­
gazda, akár munkás, mert a helyes, szakszerű 
ismereteket Illőié megszerezheti, sőt a borke­

zeléssel járó tudnivalókat is. — A munkát egy 
jeles szőlőléi meló, Horváth Sándor mukertész 
ur, a magyar orsz. kertészeti egyesület rendes 
tagja irta. Megrendelhető a Magyar Néplap ki- 
Liáóhhaialáha». Ara bénnentes .^elküldéssel 
50 krajcár lesz. Már most meg lehet rendelni, 
hogy megjelenése után azonnal szét lehessen 
küldeni. Egy utalványon többen is megrendel­
hetik. A megrendelők neveit pontosan tessék 
kiírni. — A könyv mindenre nézve szolgál út­
baigazítással s mindent oly érthetően magyaráz 
meg, hogy bárki tisztán megértheti. — A munka 
csak az 50 kr. beküldőinek küldetik meg. Az 
utólagos fizetésre való megrendelések csak úgy 
fognak tekintetbe vétetni, ha fölösleges példányok 
maradnak, amire nem igen van kilátás, mert 
egyrészt már sokan és régóta várják, másrészt 
sok fölösleges példány nyomtatva nem lesz. 
Aki tehát meg akarja rendelni e vincellérké- 
pezdét helyettesitő hasznos müvet, iparkodjék 
az előíizetést lehetőleg két héten belül beküldeni.

A „Magyar könyvtár “bői, melynek sárgaszinü 
füzeteit immár az egész országban ismerik, és kedve­
lik, ismét öt szám jelent meg. Ezek is, mint az eddi­
giek, érdekesek és értékesek. A 38. sz. Bourget három 
kitűnő elbeszélését tartalmazza. A 34. szám Szabolcskd 
Mihálynak válogatott verseit adja. A 35. közli: sz. 
Turgenyev ,,Az ötödik kerék1 cimii megragadó no­
vellát. A 86. sz. Kossuth Lajos 1848. július 11-én a 
haderő megajánlása ügyében tartott beszédét adja. 
Végre a 37. számban a tudomány egyik legkedveltebb 
népszerűsítője, Flzmmarion Camille jelenik meg ma­
gyarul : „Csillagos Esték"1 címmel néhány rendkívül 
érdekes cikkét fordította le Tóth Béla. Ez az öt füzet 
bizonyltja, hogy a kiadók neü! puszta tráHsssal élnek, 
ha azt írják, hogy vállálattíkaj, minden magyár ház- 
ban örömmel fogják látni és ki fogják szorítani vele A 
hasonló német vállalatokat. Fgv-egy füzet ára 15 kr, 
hapható a kiadúcégnél Lampel Róbert (Wodiancr F. 
és fiai, Budapest, Andrássy-ut 21.) és minden magyar 
könyvárusnál.

A Szent-István-Társulat a szocializmusról a 
következő népiratkákat adta ki: A népiratkák száma 
126. Reutter Sándor: A szocialista. 18 oldal. Ára 3 kr. 
134. sz. Dániel Illés: A népbolonditók, vagy: Ne vigy 
minket a kísérteibe. 28 oldal. 4 kr. 141 sz. Márton 
bácsi: Uj veszedelmünk. 18 oldal. 3 kr. 142 sz. A mező­
hegyi nagy ribillió, vagy legyünk-e cucilisták"? Irta egy 
igazi cucilista. 56 oldal. 8 kr.

A Szent Antal kenyere üdvös intézményének 
mivoltát és történetét ismerteti a 128 szám. Paduai 
Antal és a szegények kenyere. l j orvosság az élet 
bajaira. 32 oldal. 4 kr. Sz. Antal perselye van eddigeló 
hazánkban a következő helyeken: Budapesten: I. kér. 
Eőplebánia. (Mátyás templom.) II k. Plébánia. (Sz. Anna 
templom.) IV. k. Szent-Ferencrendieknél. V. k. Teréz­
városi plébánia templom. VI. k. Huba-utca 12. sz. Kar­
melitáknál. Szent-Vince egyletnél. (Papnevelde-utca 7.) 
Pozsonyban: Sz. Ferenciek. Ungvár : Bozos-utca 48 sz. 
Mosdós (Somogymegye). Fehcr-Zichyfalván. Szécsény 
(Nógrádmegye.) Komárom és Duna-Adony, az irgalmas 
nővéreknél- Zsombolya-plébánia.

A fent elősorolt füzetek százával és ezrével ter- 
j esztendők. A szocializmusnak hathatós ellenszereit
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aláírása után nem lehet rugdalózni. — H. Gy. (Cséffa) 
I gyan hol olvasta azt a hamis hirt? egy szó sem igaz be­
lőle. — Sz. J. (Moha) Éppen most készül oly törvény. Ha 
majd kérvényüket elküldik képviselőjüknek, Írják meg ne­
künk is, hogy' az ujsagba kitehessük. — Mohács. Ki vagyunk 
mi néppártiak és papok téve a zsidósajtó örökös hazudozá- 
sainak, rágalmainak és piszkolódásainak. Nincs nagyobb 
öröme a zsidónak, mintha reverendán rágódhatik. A legszen­
tebb ténykedésünket is félremagvarázza : tudva és szándéko­
san ferdít. Midőn kötelességünket teljesítjük, akkor is gyanú­
sítanak és piszkolnak bennünket. Mert persze mindent saját 
undok lelkűk fölfogása szerint Ítélnek meg. Másról is úgy 
Ítélnek ahogy ők tennének. Sokszor oly bosszantó piszkos­
ságokat írnak rólunk a néppárti [lapokról pimasz zsidósajtó 
férgei, hogy ha annak csak lizedrésze igaz volna is, nem 
a hazug újságírók volnának a legelvetemedettebb gazok a 
világon, hanem mi katholikus papok volnánk. Napról-napra 
ujahh hazugságokat fundálnak ki. S az a legborzasztóbb, hogy 
ezt tűrnünk kell szó nélkül, mert a törvény se biztosit ne­
künk védelmet. Hisz az esküdtek nagy része zsidó, meg 
szabadkömives, kik előtt egy katolikus papnak nyert ügye a 
legszentebb igazság mellett se igen van. Tapasztalatból tud­
juk már. Azért a Jézus szent nevében minden rágalmat el­
tűrünk s meghoszulását az igaz Bíróra bízzuk, ki se nem 
siet, se nem felejt. M. urra vonatkozó közlemény is az utolsó 
betűig a legaljasabb rágalom, aminő csak egy pimasz em­
ber tollából lakadhat. S mégse lehet semmit se tenni.
- Stlf Gönczy. (Kaposvár. Canada.) Ajánlott levelét és 

benne az egy dollárt megkaptuk. A lapot küldjük. — Ó-Ka- 
nizsa. Hogyne lehetne önöknél is néppárti gyűlést tartani? 
[.ehet bizony, csak akarni kell. A néppárt szívesen megy 
oda, ahova hívják. Csak kérjék föl lelkes jó plébános uru­
kat, hogy lépjen érintkezésbe a néppárti irodával. Bizony 
szégyen, hogy olyan nemes tiszta katolikus község minded­
dig távol állott a katholikus mozgalmaktól. Már három nép­
párti gyűlést is lehetett volna tartani. Ami azonban elma­
radt: helyre lehet hozni. Önök se maradjanak más dicső 
községek után. Csak előre barátaim, a jó utón Isten is segít,» 
ha megtesszük a magunkét. — N. J. (Csuza.) A vásárokon 
talán helypénzt fizet. Fogyasztást csak egy kelyen kell 
fizetni. — K. D. (Kis-Kland.) 1. Mit tenne" a néppárt a 
nemzetiségi törvénynyel, ha kormányra kerülne? Ezt ma 
még részletesen nem lehet megmondani. Amint programmjá- 
ban Ígéri, igazságosan és méltányosan bánnék velük is, hogv ; 
a magyar hazát és a magyart megszeressék. Az elnyomás 
nincs hasznára a hazának se, mert igv csak ellenségei sza­
porodnak, barátai meg fogynak. Ha a nemzetiségi törvény : 
jónak bizonyulna, mindenesetre alkalmaznánk. Ha pedig azt 
látnók, hogy káros a hazára, egyszerűen eltörölnénk. De 
úgy semiképen se tennénk, mnt a"liberális kormány, mely a 
törvényt föntartja ugyan, de meg nem tartja. Mert az ámí­
tás és csúnya kétszinüsködés. Becsületes ember nyíltan 
egyenesen és őszintén jár el. Nem bujkál a sötétben, mint á 
tolvaj. 2. A kormány soha se tiltotta el a román nemzeti 
passzív pártot, sőt örül neki, mert igy annál könnyebben 

rom^n vidékekről mind csupa kormánypárti "képvi­
selő jön ki, mert a románok nagy része nem "vesz részt a 
választásokban, a másik rész pedig a kormányra marad. 3. 
Mi azt hiszük, hogv a román memorandisták "ítélete túlsá­
gosan szigorú volt Erezte azt maga a kormány is, s azért 
adott nekik kegyelmet. — T. Gy. (Kaszaper.) Szentek éle­
tet kaphat Wajdits Nándornál, Budapest, Üllői-út 19. sz._
*15®7' V, A Darányi-féle. vagyis jobban kormány-féle Nép­
lapot a I ranklm társulat nyomja. Felelős szerkesztője: Ist­
ván gazda. Megjelenik magyar, német, tót, román, szerb 
es rutén nyelven. 2. A mutatványszámokat mindig meg lehet 
tartani Egy szerkesztoseg se kívánja vissza. 3. Az amerikába 
szoló levélre 10 kros bélyeg kell. Levelező lapra pedig öt 
krajcár. Ha tehát egy közönséges két krajcáros levelező la­
pot akar küldeni, miután 2 krajcáros bélyeg már van rajta, 
még egy 3 krajcárosat is kell rátenni. 4. Aki kihallgatás! 
kap, az beszélhet a felséggel. De persze csak röviden : né­
hány szót — N. J. (Lipárt.) Egy pár gondolat van benne, 
de a verstannal nincs tisztában.

képezik e jól megirt s a nép észjárásához szabott fü­
zetek. Azért minden lelkésznek lelkiismeretbeli köte­
lessége úgyszólván szórni a nép között. Nagyobb meg­
rendelésnél 40 százaléknyi árleengedést ád a Szent- 
István-Társulat, melynek könyvkiadohivatala: Budapest, 
IV., Királyi-Pál-u. 13. sz. alatt van.

Ötven év alkotmányos egyházpolitikája 
(1848—1849.) Irta: Keményl'y Kálmán Dániel. Ma­
gyarország 1848-as alkotmányának félszázados év­
fordulóját ünnepelvén, megragadják a figyelmünket 
azon alakulások, melyek az 1848-as politikai' fordulat 
nyomában keltek. E nemzeti átalakulás politikai ter­
mészete felbontotta azon belső szövets-'get, mely ná­
lunk az állam és egyház között fönnállóit. Hogyan, 
mily körülmények között ment végbe e szövetség fel­
bontása ? ezt fogja a munkálat tárgyalni. Ara 1 forint. 
Egyetemi hallgatók, növendékpapok és tanítók 80 kraj­
cárért kapják. Gyűjtőknek li előfizető után tisztelet­
példány. A megrendelések a szerző nevére Esztergomba 
intézendők.

- ..-A Magyarországi Katholikus Egyesületek
Évkönyve" az 1897. évre. Szerkesztette: Gyürky 
Ödön a „Társulati Értesítő“ felelős szerkesztője. Má­
sodik évfolyam. Ara 50. kr. Nélkülözhetetlen tanács­
adó mindazok részére, kik katli. egyesületeket akarnak 
alapítani vagy azok élén állanak. Megrendelhető a 
szerzőnél: Budapest, Vili. kér., Pál-utcza 7. sz. II. cm.

Ugyané munka szerzője szívesen küld mindeki- 
nek kívánatra, a következő füzetekből, ingyen: 1, 
Alapszabály-tervezet kath. munkás-egyesületek részére. 
-■ Katholikus Népkönyvtárak. Útmutatás a kath, nép­
könyvtárak felállítására, berendezésére és kezelésére.

A Katholikus Hitvódelmi Folyóirat ápri­
lisi füzete a következő bő tartalommal megjelent. A 
szociális kérdésről. Irta: Fludorovits Zs. - 1848—1849.
Irta : Keményfy K. D. Egy korszerű kérdés pártat­
lan méltatása. Irta: F. 1. — Csodás események Don 
Bosco életéből. írta : Jedlicska Pál. — Megtértek csar­
noka. — Krónikás: Kossuth üdvözli az olasz parla­
mentet. — Strossmayer Koadjulora. A néppárt emlék­
irata. Kálvinista bank. — Porosz protestánsok tü­
relme Papi vagyon ellen. — Asbóth a szocialismus- 
ról. — Molnár apát választási Katekizmusa. — A zsi­
dók és \\ lassíts. — etc. — Irodalom. — Vegyesek.

Bolanden K: Kultur képek. Megrendelhető egy évre 
4 frtért. félévre 2. írtért Pozsony ferenciek. '

Az Oktató Népkönyvtár 5-ik száma a követ­
kező bő tartalommal jelent meg. A malterkanalas 
vitézek folytatásában hozzuk Stolz Albánnak kinek 
higyjünk ? cimü értekezést a pápa csalhatatlanságá 
ról. Egy iv egyháztörténelem i708-ból 1763-ig. Egy iv 
mozaik. A népnek szánt és népies irmodorban tartott 
füzeteknek ára egy évre 2 for nt. Kapható : Pozsony 
Ferenciek-nél. Kérjünk mutatványszámot és adjuk 
másoknak is elolvasás végett.

1 SZERKESZTŐ I ÜZENETE £|
%--c-c 'C'C -I-'C'Vv v v -.'-y- -I~--1---c*

G. P. (Kecskemét) Kérvény-mintát közöltünk lapunk 
2-ik számában, tessék onnét kiírni. — H. I. (Kónvi) Senki 
e kényszerítheti s nem is kényszeríti, hogy olyan szerző- 
lést fogadjanak el s írjanak alá aminő önöknek nem tetszik, 
."gv egyezkednek a munkaadóval, ahogy akarnak. De ami­
én megegyeztek, azt meg kell ám tartaniok. A szerződés
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Égetni való 6*50—7*80

Budapesti piac.
Gabona. Búza, bánsági 00- 00. Tiszavidéki 12*65—

13 55. - Pestvidéki 12*00—13*50. — Fejérine^vei 12*70_
13*55. — Bácskai 00 —00.

Rozs 8*85—9*
Árpa takarmány 6*50 — 6*80.

— Sörfőzdéi 8*----- 9*50.
Zab 6*70—7.
Kukorieza 5*25—5*40

Liszt.
2

19*90
8_

8 60

0
20*60

1
20*20
71,

14.10

3
19*30 16*

Korpa

4
Í8*8Ö~
finom 
5*10

Hüvelyesek. Nagy fehér bab 6*25. — Törpe bab
6 25. Borsó 8‘50. — Köles 4*75—5*00. — Kendermag 
8*25—8*50. — Köleskása 9*50—10*25. — Mák 32—33 frt. — 
Lencse 13—18 frt.

Vetőmagvak. Vörös lóhere, uj 40—47 frt. — Vörös

5 6
18*40 17*80

goromba 
5*10

6*25. — Törpe

IS
lóhere múlt évi 34—38 frt. — Lucerna múlt évi 45—50 frt 
6*-6C™ frt ~ 13‘50 “ Muharmag 6*75-7 frt. — Bükköny

Baromfi és tojás. Csirke 60 kr. - Tyuk 70 kr - 
Kappan 1 frt. - Pulyka 2*80 kr. - Hízott liba 3*60 kr. -
»K i 32* rJl'Tl “ ' "* 50 6 <*

- Sertés vásár. Malac páronkint 120-180 kiló súlyban 
Ü1 0 4,kr* — 0re8 nehéz páronkint 320-3s0 kilós 56-59 kr*
kint f°0rJUV6áSÍr- ,AElev®n ,borJuk 28-30 kr. kilogrammon- 
Ltnt fogyasztási adó nélkül. - Vágott bárány 3-ti frt 
párja. ° 11

Zsír. szalonna. Disznózsír hordókban 57-59. Három 
darabos fehér táblás szalonna 53-55. _ Néev darabod 
fehér táblás szalonna 52-53. - Füstölt szalonna 58-^59.

1*70 9*40naf’rt ”alT’h tak"™á,ny* Jobb és elsőrendű széna 
1 (0-2 40 frt. - Muhar 2*70 kr. - Alomszalma 1*30 kr.
- Zsuppszalma 1*(0 kr. - Szecska 2*10 frt kilogrammonkint. 

A szerkesztésért felelős .* Lepsényi Miklós.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügy- 
ministerium ellenőrző közegei a Második magy kir. szab. Osztálysorsjáték I.

. . . osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelárusitóknak elárusitás -w
vegett kiadattak.— A Magyar Kir. Pénzügyministerium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magj ax
tz: .
1V11 Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.
100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény.

Első osztály.
Betét 12 korona. 

Húzás: 1898. május 11. 
és 12-én.

Második osztály.
Hetét 20 korona. 

Húzás : 1898. junius 7. 
és 8-án.

Harmadik osztály.
Betét 32 korona.

Húzás : 1898. július 6. 
és 7-én.

Hatodik osztály.
Betét 24 korona.

Húzás : 1898. szept. 14-től 
október 13-ig

Nyer. Korona Nyer. Korona Nyer. Korona
1 a 60000 Iä 70000 1ä 80000 Legnagyobb nyeremény a
1„ 20000 1„ 25000 1„ 30000 legszerencsésebb esetben
1 „ 10000 1 „ 10000 1„ 20000 korona
1„ 5000 1* 5000 1 „ 15000

3 , 2000 (>000 3 „ 3000 !H)00 3 „ 10000 30000 ■ iiiin nun5 , 1000 5000 5 „ 2(HH) 10900 5 . 5000 25000 livvv|llvU8 „ 500 4000 8 ., 1000 8000 S „ 2000 19000
30 „ 300 9000
50 „ 100 5000

20 „ 590 10(HM)
90 _ 300 1*3 909

10 , 1000 10000
70 . 500 85000

(egy millió)
2900 á 40 11(3)00 3900 á 80 312000 4!HH) ä 130 937000 i 1 £ír 600000 600000
3000 Ejír. tor. 2400(H) 4000 «jer. k«r. 4710(H) 5000 nyer. kor. 898000 i./Uer400000 400000

Negyedik osztály.
Hetét 40 korona.

Húzás : 1898. augusztus 3. és 4-én.

Ötödik osztály.
Hetét 32 Korona.

Húzás : 1898. augusztus 24. és 25-én.

Nyeremény Korona Nyeremény Korona
1 a, 90000 1 ä 100000
1 30000 1 30000
1 20000 1 20000
1 15000 1 15000

3 10000 30900 3 „ 10000 300005 5009 25000 5 » 5000 250008 2000 19090 8 „ 21HH) 19000
10 10(H) l(HHH) 10 „ 1IHH) 19000
70 500 35000 70 500 35000

3900 „ 170 «93000 3900 „ 200 780000
4000 nyeremény korona 934000 4000 nyeremény korona 1001000

1
2 
3 
20 ä 
50 ä

100000
60000
40000
30000
20000

100000
60000
40000
60000
60000

10000 200000 
5000 250000 

400 ä 2000 800000
* 720 ä 
31000 ä 
27800 ä

1000
500

720000
500000

200 5560000
30000 LTt. kor. 9550000

Az I. osztály húzása 1898. május hó 11-én és 12-én lesz. A húzások a Magyar királyi ellenőrző 
hatóság és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történnek a Vigadó termeiben. Sorsjegyek a Magy. 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárusítóinál kaphatók.

Budapest, 1898. április 15 én.
Magy, Kir. Szabad. Osztálysorsjáték Igazgatósága,

Lónyay Heaay
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Jsoda cseppek:

Jó egészség az ember legfőbb kincse!
Ez elérlie ő a sokszorosan kipróbált s alant 

megnevezett szereim által:
Gyomorgvöngeség. étvágyta- 

_ _ lauság, kólika. gyomor-puf­
fadás. gyomornvomás, gyomorgörcs, sárgaság, lép­
és májbajok s egyébb gvomorbajok ellen kitűnő 

hatásúak. Egy Oveg éra 40 kr

P.cnJfl lípnflt ■ Csuz 4* minden hűtés, rándulás UűUUa ACliCl , vagy erőltetésből eredt in- és 
csontfájdalmak, derék- és hátfájások, oídalszurás. 
(jsuzos fogfájás és bármely külső fájdalmak ellen 

biztos hatású szer. Egy üveg ára 4o kr. 
Kapható a készítőnél: Zsólecz István gyógy- 

zserésznél Siófokon, Voszprómmonyo. 
Fiiralítarnlf ■ Rodapes'en: Törők József gvógv- rUldMdllA , szertárában Király-ntcza 12. iz és 
Dr Egger Leo gyógyszertárában, Váczi-körut 17 

Szállítási föltételek Siófokról :
Ha a gyógyszerekért járó összeg és még 30 kr. 
postaköltségre előre beküldetik, a küldés portá- 
mentes utánvéttel a küldés jóval többe jön. Tiz 
üteg vagy azon fölüli megrendelésnél, ha a pénz 
előre beküldetik, a postaköltséget én tizetem. iáda 

és csomagolás is ingyen.

r.N „ Cs. és kir.

magyar 
és belga

«"'V. VV

MN
p i\ ' ji \
ii
fi 1. JBíl}{ ilISi

Kitüntetett Brüsszel lS93-ban 
aranyérem én dlszokmán) nyal.

Keleti-féle cs. és kir.
izabad sérvkötó

orvosi tekintélyek véleménye sze­
rint a legtökéletesebb ezen nem­
ben ; nem csúszik, nem gyakorol 
kellemetlen nyomást es eltávo­
lítja czélszerü szerkezeténei fogva 
az eddigi sérvkötők hiányait —

Ara. egyoldalú 6 frt, 
kétoldalú 15 frt.

Gyáramban készülnek ezenkívül : 
mülábak. mükezek. müleges fűzök, 
egyenestartók, járó- es nyújtó- 
gépek. gummi g ü rés érharisnyák stb 
Megrendeléseket pontosan eszközöl

3 KELETI J.
kótsserésx cs orvosi-sebészi mű 

szerész

BUDAPESTEN,
FöürJet és bérvkötészeti mübelv ;

IV. ke ület, Koronaherczeg-utcza 17. szám.
Gyár: Rostély-uteza 15.

agy képes millenniumi árjegyzék ingyen, zart borítékban

"“HŰ
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Magyar Néplap
mvs mar

példányban
jelenik meg és e meileti a
legolcsóbb és a legel­
terjedtebb he‘-i lap.

Szőlőnek való olcsó homokföld!
I Iíix-í Z* fvt

részletfizetés mellett 50 forintjával
vehető, holdja a pestmegyei Kiskörös vasúti ál- 
l"aiá>i"| .'iinegyed órányira fekvő több száz hold 
iinsszu-.iroki birtokomból 5 hold. vagy nagyobb 
részekben, mélynek beültetéséhez ti szőlÖveszőt 
választható fajokból ingven adom közel levő 87 
holdas s/.ölőtelepemről. hol tetemes szőlőmunka 

vállalható. (isztatik beltelek, udvartér és 
szántói,'hl is. Levélre bővebb értesítés adatik. 

Közvetítő jele étkezhetik.

Ganzer Ji
Kalocsán.

. e*v-A

mos

Ricbíer-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellenUvllt xz idő megpróbálásának, mert 
már több mint 27 év óta megbizható. fájdalomcsillapító bederzso- 
lesként alkalmaztató köszvénynél, csúznál, tagszaggatásnál és meg­
hűléseknél é6 az orvosok áltál bedorzsölésekre is mindig gyakrabban 
rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller. gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű 
háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 4C kr., 
70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógy- 
szertárban készletten van; főraktár: Török József 
jjrógyszeresznéi Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen 
óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü utánzat van 
forgalomban. KI nem akar megkárosodni, ai minden 
egyes üveget „Horgony" védjegy és Richter ozégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

HICETER F. A3, ás társa, sí. ts kir. tifari ziiflüél, IIHLJTAIT.

vagvis ok 
den nagv 
a kármel 
már rége 
zódtak u 
a társula 
officium1' 
lene bír 
második 
kütésüek

„Szent Sltapuláré,“
tató imaköiiyvceske a skapuláré társulat részére. Manap min- 
ibb társulatnak van saját oktató imakönyve. Tehát most már 

hegy: szűz .Mária társulatának is van ilven könyve. A hívek 
ti szerettek volna ilyen könyvecskét, sőt a lelkipásztorok is tudako­
lna : olyan könyvecske ez mely mindent magában foglal, a mit 
li tagoknak ttidniok és gyakorolniuk kell : benne van a .kis 

is. hzt a könyvecskét minden skapuláré viselőnek kel­
őn. különben mindenki nagy lelki haszonnal olvashatja. Már 
kiadásban jelent meg. igen csinosan van kiállítva. Ára egyszerű 

•>•> kr. Díszesé 1 Irt ()-> kr. (Sacerdotibus etiam erga sacra.) 
Megrendelhető egyedül Győrött a karmelitáknál.

Tyúkszemben szenvedőknek
valamint akiknek szömőcsBk van 

egy mindenhol található növényt, mely évek óta 
kitűnő sikerrel használt gyógyfúnek " bizonyult, 
a mennyiben pár napi alkalmazás után tőle a 
tyúkszem örökre kivesz, ajánl, s használati uta­
sítást díjmentesen küld Deák Ferenci Buda­
pest, Práter-utca 44. sz. (Válaszra 15 kros 

bélyeg melléklendő.)

Elismerő levél
Deák Ferenci urnái, Budpeat.

22 övig szenvedtem a tyukszemfájdalmait. 3 hála az Isten- 
r es .atasltá,a ’zerint jártam el. tynlísz.emem nincs 
;°E3dJ3 erte hálás küszönetemet Isten áldás és hosszú 

f . . h kívánva hogy meg sok másokon is segíthessen maradok 
kiváló tisztelője. Sopron-N;Ok 1897. február 22-én. Kolos Isten 
védkertileb erdesz.

A kazánfűtők, locomobil 
cs expanziós stabil gőz- 
gépkezelők tőrv. viszgá- 
jára előkészítő kézikönyv 
kérdések és feleletekben 
kapható. 1. rósz a kazán­
fűtők részére 50 kr. 1. 11. 
rész a kazánfűtők és loco­
mobil gépkezelők részére 
75 kr. 1. 11. 111, rész a két 
előbbi cs az expanziós 
stabil gőzgépkezelök ré­
szére 28 rajzai ellátva 1 
frt 50 kr. A harmadik- 
rész csak az I—11. rész­
szel együtt véve kapható 
Morva Rezsőnél Buda­
pesten. VI. kér. Csángó­
utca 3 a 1. em. 32. ajtó.

Makulatur nanirns 6 forint SO krajcárért kapható
11 UHU» UO lapunk kiadóhivatalában, Práter-utcza 44,
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Horváth István
mezőgazdasági, varrógépek órák és óra- 

lánczok gyári raktára

BERHIDÁN.
Ismeretes, hogy a 

budapesti czcgek a 
magas lakbér és adó 
miatt drágán vannak 
kényszerítve áruczik- 
keiket eladni. Én k>

Ä"' \ házamban 
, kiadásaim is 

kevesebbek, áruimat 
pedig ép ott szerezem 
be, hol a fővárosi 
czógek, czélom pedig 
egyenesen az, hogy 
kevés haszon mellett 
nagy forgalmat ér­
jek el, ép azért 

azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy 6 évi jótállás mellett ad­
hatom áruimat a következő olcsó áron:
1 drb. családi Singer varrtgép csinos gömbölyű zárt szekrénynyel

1* knrn n 1 AtrAlorrórvcnKH biwUnlkn»
48 „ 
36 „

15

Legolcsóbb és legelőnyösebb biztosítás

Orsz.

maga* kara & legelegánsabb kivitelben 
ugyanez karika hajós szerkezetű 
Iparosnak Singer Módium
Iparosnak legerősebb Singer....................
Iparosnak legerősebb Singer karika hajós
Iparosnak erős Hove.............................

drb. T. H. jegyű 3 késes 
nagy lendkerekekkel . .
Ugyanez igen erős 4 késsel

elsőrendű szecskavágó gép

Zsebórák:
1 db. nikli remont. igen pontos járó, finom, sima fedéllel 1-ea 2 fr 50 - 
Ugyanez legfinomabb nikkelből, igen erős 2 4
Ugyanez égetett tnla....................................... ' 3_á’s 5 ’
Ezüst henger 6 köves 1 fedelű Remontoár ' t_es5 ”
Ugyanez 10 köves aranyozott kerettel Remontoár . 5-ös 6 ” 
Egetett dupla tokos nikkel tnla rendkívül elegáns
Remontoár ! j............................................ 6k)s-
Igen erős dupla tokos 15 köves Remontoár ánker . 7-es 10 ’
Tnla ezüst 15 köves Remontoár, ánker 8-as 11 ’
Ugyanez legelegáns, kiállitás aranyozott Remont.
* oltsa! O felsege aranyozott képével........................ g.e, lg 50 _
Dnpla tokos legerősebb Roccocco orydáít ezüst 15 "
köves, nehéz igen finom gazdag relief-gravirozással 
Remontoár . ................................................................ to-e.18 „
„.mJ°7x4ÍLbáil? i,litok el5ní?i részletfizetés mellett is minden- 
Sfruiii* karátos arany férfi, női órákat és lánczokat, valamin- 
fsh lógó es inga óiákit, nemkülömben mindennemű mezőgazda- 

aLmal0nl ,b3'“<'ez?s' czikkeket, a legjobbnak bizonyult 
tdepán szőllő permetezőket, kovács szerszámokat, oliva és ásvánv 
gép olajakat, es világhírű hírnévnek örvendő Kossuth Lajos véd­
jegyű angol aczel kaszákat l frt darabját. J
..„tííX mLndazon r»mai katk. vásárlókat, kiknek e

^STaíra szükségük van, s azt róm. kath. czég- 
ne! óhajtják beezerezm kegyeskedjenek hozzám fordulni levélik? 
melyre rögtön kimerítő válasz adatik és a rendelt tárgy azonnlí 

e!i?1ímsJneretMebb<m alküldetik. Meg nem felelő áruk vissza 
cseréltetnek. hazafiul tiertelettel

Horváth István.

Köliögés
í* reketség ellen legjobb a RÉTHY-féle Pe­
metefű ozukorka Kapható minden gyógy - 
szertárban. Egy doboz ára 30 kr. 5 doboz- 
- ft., bérmentve küld a Sas Gyógyszertár 
B.-Csabán. Csak akkor valódi, ha minden 

doboz fenekén ezen aláírás látható :

gycgfitcato a mar cwune* | 
esetben fényes eredmény- 
nyel használt Ántlbattaséi.* 
Igen sok elismerő levél 
Az illetőnek tudta nélkü: 
is beadható. Kgy adag kr 

a M io «T ’ ®81 kettős adag, mely makacs bajnál szüksége*,
. *7; tu utóbbi összeg előlege* beküldése mellett, bérmon-

ktkQMés. Kapható: Oas-győgrsBertárbam Lagoesa 19. se.

Iszákossí
4 bt 80 kr.,

N*v törvényesen vádve.

magy- kölcsönös biztosító szövetkezetnél
Budapest, VIII. József-körnt 8. szám.

Alakult 1894. évben. - Biztosítéki alap 600.000 kor
m.n£ »«'?• Szonyi Zslg-

Arisztid. Püapöky Emii, Rub'iqek Gyula Szentkl alyi'Tzimt Sa^,°r' Dessewff>
Szönyi ZsigmoL gróf Te'eki landol ' SZ"a”y Z°i,an

Az Országos magyar kölcsónfiq hi-^tACitA
úgy a tűz, mint a jégbiztosításnál olcsó dliaival hnmo szövetkezet 
val es a bároknak s-yors és métiónl'r^ i™anu8 elJárása- 
országszerte megmerte a gfzdafcözönség telfelhB, ■ ^yenlitésével 

A szövetkezeit elfogad

6 és 12 évre szóld jégbiztosításokat is
md^^trmel/^dijhdi'd'-^^re^omtik05 MZ'°SÍiiÍSDiU 20 dijenged-

kivánaíJataí w™kfem=,g,'"k mi"d‘n6Bn 3 «ailak ‘rd'lsi"»k =»

bosiijaK, iu engedményben részesülnek.
Bővebb felvilágosítást ad

Országos magyar kölcsönös biztosító szövetkezet igazgatósáqa
Budapest, VHI. József-körnt 8. sz. és a vidéki ügynökség

Tessék figyelni.

hire bejárta az egész országot kt«t •‘»fámmal, melynek

BcrBr*s ÄöÄt ääv d»
SÄSÄJtelffÄ.'a;

A tisztelt gazdaközönségnek egy nélkillűzhelel- 
len es legtöbbet hisználl szerszáma a kasza, 
a jo kasza egy kincs: a rossz kasza egy olyan 
nyilg^ mely nem érdemli meg, hogy kezbevéie- 
sek. Mindenki meg van erről győződve es m,-i< 
vakon hisz a czifra nevekkel felava'ott kaszák- 

T V , és t?a*ukal égig magaszlaló elárusilőklmn. 
\'\ Az epeodii karza. mely eddig minden tulaj­
ba donosat várakozáson felül kielégítette,

a Szent-Antal kasza, —
mely méltán megérdemli a nép kaszája cimzt mint a l.ogv sok vidéken nevezik 

hzen kasza elismerésének egy nagyobb részét szívós, sem naVv'o,. 
kemény, sem lágy es csodálatra méltó kOnnyOaégének köszönheti

Különösen azért felel míg a közönség kívánságának, mert a Szent-Antal- 
kasz.tn k nos nyaka, lgm vékony pengéje van és egy rend -s kaszás ember
aTasza a',aÍ “ hajHtaQÍ’ "‘erl «zóUa.

lesz a gazdaközönsegnek átadva. upioD.uva
1 . V ^ „Szt-Antal“ kaszával csupán egyszeri kalapálással több 
lehet dolgozni és egyetlen kaszakő fenéssel 120-150 lépésnyire le 
a legkeményebb és legsűrűbb hegyi fűben is kaszálni.

Minden darabért jótállást vállalok és a meg nem felelőt kicserélem.
A szerit-Antal kasza árai :

70 7ő 80 8") on « nn 1to 1 Ou cm. hosszú
1 Irt 10) kr 1-10 kr. 1 15 kr. f-äo kr. 1 íi.j kr. 1'3U kr.

Amerganl koszuk.. a legmegfelelőbb. Ára 2f> kr., 10 drb 2 frt - 
Kzűs nézel kalapáló készülék üllő és kalapács párban ára 85 kralé,ár 
— iszent Antal aezel sarlók darabonklnt 35 krajezár 10 drb 3 forint.

5 darab kasza rendelésnél a posta költséget n kas-agyár fizeti 10 drb rende­
lésnél egy darab ingyen. Megrendelhető : SOHR JÓZSEF urnái Somogy-SzlII 

A szent Antal kasza csak akkor valódi l,a a fokán isnvrt védjegyem és
aczélJkasz4ja!“aSha ° ketukkel ezen följrat van : -Sohr Szent Antal

Kv-v--, árje,íy*éitet UUl.löU.

napon át 
hot akár



T. ez.

Van szerencsém becses figyelmét a rövid időn belül 
megkezdődő

második magy. kir. szab. osztálysorsjátékra

felhívni, mely feltűnő kedvező nyerési esélyével felülmúl 
minden eddigi sorsjátékot.

100,000 sorsjegy lett kibocsájtva,
melyek közül

50,000-nek nyernie kell, '‘Wfl
s ig\ a résztvevők csaknem minden koczkázat nélkül ját­
szanak az esetleg

1,000,000 korona,
továbbá 600.000, 400,000, 200,000, 100,000, 90,000, 
80,000, 60,000, 40,000, 30,000, 20,000, 15,000,

10,000 korona stb főnyereményekre.
Akárhány vállalkozásnál elenyésző csekély haszonra 

való kilátással ezreket koczkáztatunk, a .jelen sorsjátéknál 
azonban aránylag csekély összeggel bárki is könnyen 
megalapíthatja szerencséjét.

A ki családja jólétét szivén hordja, nem fogja elmu- 
lasztam e fényes alkalmat s minthogy az eddig nyilvánult 
tulélenk kereslet, mely a sorsjegyek iránt mutatkozik — 
arra enged következtetni, hogy mint az első sorsjátéknál 
is bekövetkezett, a még rendelkezésre álló csekély készlet 
jóval a húzás előtt kimerittelik: kérnem kell. hoay becses 
megrendelését az alanti jegv felhasználásával ^'mielőbb 
hozzám juttatni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel
Fekete Károly

a m. kir. osztálysorsjegyek föelárusitó helye
VI., Andrássy-ut 10. szám.

Jutalom 
nver. á

Jegyzéke a második magyar kir. osztálysersjáték
50,000 nyereményének.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben a 
tervezet ti. §. szerint

1.000.000 KORONA.
Korona

600 000 
400 000 
200 000 
200 000 
90 000 
80 000 
70 000 

120 000 
40 000 
150 000 
25 000 

140 000 
45 000 

3 0 000 
335 000 

9 000 
864 000 ‘ 
763 000 
619 000 

6367 000'* 
663 UQO 
637 000 
317 000^ 
16 000

2
I

5
I

7
3

31
67
3

432
763

1238
31790
3900
4900
3950
2900

50000

300,

100.

100 000 
90 000 
80 000 
70 000 
60 000 
40 000 
30 000 
25 000 
20 000 

15 000 
10 000 
5 000 
3 000 
2 000 

1 000 
500 
200 
170 
130 
80 

40

Az első osztályú sorsjegyek árai:
................. 6 fii - kr.l'.gv egesz sorsjegy 

fél .. "
,. negyed ..
.. nvolezad ..

nyeremény és I. 
Nyeremény 

s legszigorúbb
fii-var" a hivala os 

megrendelőimnek minden 
küldöm.

jutalom 13.160 000
esetén óvatos közlés 
titoktartás,
sorsolási jegyzéket a m. t. 
húzás után azonnal meg-

A hivatalos játéktervezet minden megrendelőnek 
díjmentesen megküldetik.

Ezen megrendelési jegy levágandó s beküldendő. Bérmentetlen levelek nem lesznek elfogadva.

Megrendelési lap.
Tek. Fekete Karoly

Megrendelek ezennel a második m. kir. szab. 
osztálysorsjáték első osztályára.

Urb egész sorsjegyet á ... 6 fit — kr.
fél „ á ... 3

„ negyed i . . . 1 .. 60 .,
„ nyolezad ,, i . . . frt 75 kr-

Posta utalványnyal küldök frt trt
Ide mellékelve „ frt ^r,

A sorsjegy--------------1 kérem utánvéttel küldeni.
A feleaius:«« »or törlennő.

lí l U >-X I »üss*!*, VI., Andrássy-ut 10.

Né______

foglalkozás 

Helység____

Közelebbi czim 

Kelt-
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